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DIEGO HERNANDEZ MONTEMAYOR ÇELBON,   

HIJO DE GONZALO ÇOLBON Y DE CATALINA HERNANDEZ. Y ANJELINA CAMBILA 

 

Tabla de asuntos 
 

testamento 

 

 

De Maria Alauxi, muger de Miguel de Jaen, hermana de Catalina, muger de Gonzalo Çelbon: 

Manda un ducado a Diego, mi sobrino, hijo de Gonzalo Çelbon. 

 

CLIIII, 6163 

 

13/08/1546 

 

dote 

 

 

 

Diego Royz Çelbon, hijo de Gonzalo Çelbon, con Anjelina Canbila, hija de Albaro Tejero, çapatero, 

e de Catalina de Canbila 

 

CCXVI, 5731 

 

 

18/12/1547 

 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Rodrigo de Luçena, en nombre de los herederos de Garçia Davila, da en arrendamiento a Diego 

Çelbon, un pedaço de montes en tierras do dizen El Navazo, por tiempo de quatro años 

 

XLVIII, 4428 

 

 

18/03/1549 

 

 

contrato nulo 

 

 

 

Juan Garcia de Lopera daba en arrendamiento a Diego Çelbon un pedaço de montes por ronper en 

Peñas Bermejas,  

 

CCCXIII, 4687 

 

 

28/12/1550 

 

 

 

venta 

 
Diego Hernandez Çelbon vende una baca de color lebruna 

 

4099 

 

05/04/1551 

 

 

bautizo 

 
Diego Hernandez y Anjelina de Canbili, vezinos de Alomartes 

 

Luis 

 

27/02/1552 

 

 

venta 

 
Diego Hernandez Çelbon, vecino desta dicha villa, una yegua de color castaña 

 

3735 

 

28/06/1552 

 

 

préstamo 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, vecino del alcaría de Alomartes, recibe 20 ducados que le prestó Juan 

Garçia Balençiano, vecino desta villa 

 

3187 

 

21/09/1553 
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compra 

 

Diego Hernandez Celvon, vecino desta villa de Yllora, estante en el alquería de Alomartes, compra 

una vaca de Estevan de Roças DXLV, 3201 31/10/1553 

compra 

 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, vecino desta villa de Yllora, estante en el alquería de Alomartes, compra 

de dos toçinos a Alonso Hernandez Gabilan, vecino desta villa 

 

DLVIII, 3211 

 

 

03/12/1553 

 

 

 

vautizo 

 
Diego Celbon y Angelina de Canbil 

 

Diego 

 

01/01/1555 

 

obligación 

 

 

 

Gonçalo Çelbon ratifica y se obliga con Diego Hernandez y Montemayor, sus hijos, e Juan Madon, 

su yerno, al pago de 39 ducados y tres reales, por 36 fanegas de trigo que conpraron, de Luis 

Sanches Dabila, vecino de Granada 

 

CCLXXVII, 2061 

 

 

28/03/1556 

 

 

 

testigo 

 
Diego Hernandez Çelbon 

 

XLVII, 1493 

 

26/03/1557 

 

 

bautizo 

 
Diego Colbon y Angelina de Canbil 

 

Gonçalo 

 

23/10/1557 

 

arrendamiento 

 

 

 

El ldº Antonio de Frias, oydor en la Real Audiencia, arrienda a Diego Hernandez Çolbon, labrador 

en el acaría de Alomartes, todas las tierras que yo tengo e poseo e yo tengo tomado posesión en El 

Hachuelo, término de Yllora  

 

XIII, 1007 

 

 

02/01/1558 

 

 

testamento 

 

 

 

 

 

 

Gonçalo Celvon (o Colvon), labrador en el alcaría de Alomartes. 

Sus hijos y de Catalina Hernandez, su muger: 

     -Bartolome de Montemayor 

     -Lorenço Celvon 

     -Diego Hernandez Çelvon 

     -Francisca, biuda de Juan Madon  

     -Ysabel, muger de Bernardino Medelen 

Nieta: Maria, hija de Francisca y Juan Madon. 

 

LXXII, 785 

 

 

 

 

 

16/02/1558 
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poderes 

 

 

 

De Bartolome de Montemayor, Diego Hernandez Çelvon, Pedro Madon, Xpoval Madon, 

Bernardino Medelen, Martolome Garcia Medelen, Alonso Martyn y Juan Garcia, vecinos de la 

alcaría de Alomartes, por nos y en nonbre de los demás vecinos e moradores de la dicha alcaría de 

Alomartes, para que no se haga ni edeficie Yglesia en la alcaría de Alnarache, y se edeficie en la 

dicha alcaría de Alomartes   

 

CXLVI, 877 

 

 

 

01/05/1558 

 

 

 

testigo 

 
Diego Çelbon 

 

CXXXVI, 1155 

 

21/08/1558 

 

albacea 

 

 

Diego Hernandes Çelbon, albacea de Francisco Hernandez Peinado, vecino desta alcaría de 

Alomartes 

CCLXXVII, 0644 

 

19/12/1560 

 

baptizo 

 

 

Diego Hernandez Cedbon y Angelina de Canbil 

 

 

 

Baltasar 

Melchora 

 

23/01/1561 

 

arrendamiento 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, labrador en el alcaría de Alomartes, arrienda todas las tierras de Maria, 

hija de Hernando Peinado, ya difunto 

 

LXIX 

 

22/03/1561 

 

arrendamiento 

 

 

Diego Hernandez Çelbon y Pedro Rodrigues, tutores de los menores de Hernando Peinado, 

arriendan una casa en el alcaría de Alomartes 

 

LII b, 0143 

 

23/03/1562 

 

 

dote 

 

 

 

De Diego Hernandez Çelbon y su muger Angelina Canbila, para Catalina de Rio, que sirvió a los 

dichos.  

Testigos Bartolome de Montemayor y Bernardino Medeleny 
 

CLIX, 0285 

 

 

03/09/1562 

 

 

poder contra la 

demanda real 

 

 

Lorenço de Montemayor, Bartolome de Montemayor, Francisca Hernandez biuda de Juan Madon, 

e Ysabel Hernandes muger de Bernardino Medeleni, hermanos 

Testigo: Diego Hernandez Çelbon 

 

CLXI, 0289 

 

 

    

03/09/1562 

 

 

 

poder contra la 

demanda real 

 

Myguel Sanches Medeleni, Bartolome Garcia Medeleni y Bernardino Medeleni, hermanos. 

 Testigos: Lorenço de Monte Mayor e Diego Hernandez Çelbon (cuñados de Bernardino Medeleni).  

CLXIIII, 0296 

 

03/09/1562 
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arrendamiento 

 

 

 

Pedro Rodrigues e Diego Çelbon, arriendan unas casas en el alcaría de Alomartes que son de los 

menores hijos de Hernando Peinado, difunto, que alindan con casas de Xristoval Hernandez 

Soberbio y con casas de la biuda de Juan Madon y casas de Francisco Hernandes, difunto. 

 

9888 

 

 

04/04/1563 

 

 

 

venta 

 
Diego Hernandez Çelbon, vende una baca parida con un bezerro 

 

0001 

 

19/09/1563 

 

 

bautizo 

 
Diego Fernandez y Angelina de Canbil 

 

Catalina 

 

30/12/1563 

 

 

testigo 

 
Diego Hernandez Çelbon 

 

I, 9724 

 

01/01/1564 

 

poderes contra la 

demanda real 

 

 

 

 

Herederos de Gonzalo Çelbon:  

     -Diego Hernandez Çelbon 

     -Bartolome de Montemayor, su hermano 

     -Francisca Hernandez, biuda, muger que fui de Juan Madon 

     -Bernardino Medeleni e yo Ysabel Hernandes, su muger 

Poder a Lorenço de Montemayor, nuestro hermano  

 

VII, 9279 

XII, 9284 

 

 

 

13/01/1564 

23/01/1564 

 

 

 

 

arrendamiento 

 
Diego Hernandez Çelbon. Una casa que tengo en la alcaría de Alomartes 

 

CLX, 9381 

 

29/06/1564 

 

 

arrendamiento 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, en nombre de Ynes Hernandez, biuda de Francisco Hernandez Peynado, 

vecinos de Alomartes, todas las tierras de la dicha Ynes Hernandez 

 

CCLXIX, 9435 

 

29/09/1564 

 

 

venta 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, labrador en Alomartes, vende una borrica 

 

XVII, 8624 

 

24/01/1565 

 

fin arrendamiento 

 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, vecino de Alomartes, del cortijo do dizen Chachuelo del liçenciado 

Antoño de Frias, vecino de la çobdad de Granada 

CCLXVIII,8783 

 

08/07/1565 
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arrendamiento 

 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, labrador en el alcaría de Alomartes, arrienda una guerta en el 

Hachuelo, lo que está çercado y lo que queda por çercar 

 

CCXCIX, 8818 

 

06/08/1565 

 

arrendamiento 

 

 

Diego Hernandez Çelbon, en nombre de Ynes Hernandez, biuda de Francisco Hernandez Peynado, 

arrienda una casa que la dicha Ynes tiene en la alcaría de Alomartes 

 

L, 8317 

 

03/02/1566 

 

 

arrendamiento 

 

Diego Hernandes Çelbon, vecino del alcaría de Alomartes, arriendo una casa que tengo en la dicha 

alcaría 

 

LI, 8319 

 

03/02/1566 

 

 

baptizo 

 
Diego Hernandez Çolbon y Angelina de Canbil, vecinos de Alomartes 

 

Maria 

 

26/12/1566 

 

 

compra 

 

 

Diego Hernandes Çelbon, labrador en Alomartes, compra un buey de color rubio 

 

CCCXCV, 8609 

 

29/12/1566 

 

 

pleito 

 
El Conçejo de Íllora qontra Diego Hernandez Çelbon, sobre la Fuente del Hachuelo  

 

CLIX, 8148 

 

06/08/1567 

 

 

concierto 

 

 

El Conçejo de Íllora y Diego Hernandez Çolvon, vecino de Alomartes, concierto sobre la Fuente del 

Hachuelo 

 

CCVII b-CCIX, 

8187-96 

 

31/08/1567 

 

compra Diego Hernandes Çelbon, compra un buey de color bermejo 8259 26/08/1567 

 

censo 

 
Diego Hernandes Çelbon, vecino desta alcaría de Alomartes, y Angelina de Canbil 

 

CCXI, 8047 

 

28/08/1568 

 

 

perdón 

 

 

 

Diego Hernandez Çelbon perdona a Juan Martin Guerrero, vecino de Íllora, por la muerte de su 

hermano Lorenço de Montemayor 

 

LVI,  7890 

 

 

14/05/1569 

 

 

 

vautizo 
Hijo de Diego Hernandez Colvon y de Anjelina de Canbil, su mujer, vecinos de Alomartes 

 

Mateo 

 

29/09/1569 
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compra 

 
Diego Hernandes Çelbon, compra siete baras de paño pardo de Alonso Sanches de Albaladejo 

 

CCLXXX, 7954 

 

28/12/1569 

 

 

Permiso para 

desplazarse 

 

 

 

Diego Hernandez y otros, arrendadores de los cortijos del Tocón y Daimuzejo, para proseguir en el 

arrendamiento y labrar, tienen neçesidad de que se les dé liçençia para asistir en los dichos cortijos 

y yr y benir a Granada para proveer la sementera y las cosas conçernientes a sus labores 

 

BNE 

 

 

05/01/1570 

 

 

 

renta 

 

 

renta que debe a su magestad de las tierras que tengo a renta en el Hachuelo 

 

 

7634 

 

 

23/09/1570 

 

 

 

poder 

 

 

 

Diego Hernandes Çelbon, crystiano nuebo, poder para cobrar qualesquier pan, trigo y çebada que 

me deban; coger los senbrados y los bender; y los bienes muebles y ganados  

 

CCC?, 7712 

 

11/11/1570 

 

 

arrendamiento 

 
Diego Hernandez Çelbon, arrienda las tierras que tiene Felix de Herrera en el pago de Parapanda 

 

7209 

 

30/11/1572 

 

 

compra baca 

 
Diego Hernandez Çelbon, vecino desta villa de Yllora, compra baca de Pedro Gomez de Alcalá 

 

7082 

 

17/10/1573 

 

 

capillo  

 
Pago de un capillo de un hijo de Diego Hernandez, bautizado en la Iglesia de Tocón 

 

Hijo 

 

30/11/1573 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Diego Hernandes Çelbon arrienda quatro haças en el pago de Gaytarana y Pinarejo, de Anton de 

Molina el biejo 

 

6444 

 

1575 

 

 

compra vaca 

 
Diego Hernandes de Montemayor, labrador en el alcaría de Alomartes, compra una vaca 

 

6492     

 

1575 

 

 

matrimonio 

 

 

Luys Hernandez, hijo de Diego Hernandez Montemayor, y Leonor Diaz, hija de Alonso Hernandez, 

vezina de Granada 

Lº 1º M Fº 87 b 

 

27/12/1578 
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arrienda su 

magestad 

 

 

 

Haça de rriego debaxo del Alamo del Çolbon    

 

 

 

 

6831 

 

 

 

 

19/09/1579 

 

 

 

compra 

 
Luys Hernandez  e  Diego Hernandez Çelbon, su padre, compran un buey de Anton de Molina 

 

6200 

 

11/10/1580 

 

    “      

  

 

Luis Hernandes Çelvon, labrador en el cortijo de Alomartes, compra un buey de Juan Garcia 

Machorrero 

 

6202 

 

28/10/1580 

 

testamento  

 

 

 

 

Leonor Diaz, muger de Luis Hernandez, labrador en el cortijo de Alomartes: 

      

     -Diego Hernandez, mi suegro (albacea) 

     -Catalina, mi cuñada, hermana de mi marido. 

     -Maria, mi cuñada, hermana de mi marido. 

     -Ynes Ramos, biuda de Bartolome de Montemayor. 

 

6203 

 

 

 

01/11/1580 

 

 

 

 

 

censo 

  
Diego Hernandez de Montemayor Çelbon, tomó 28 ducados a censo de Xpobal Hernandez Soberbio 

 

5237 

 

1581 

 

 

pago censo 

 
La Iglesia cobra siete reales de los herederos de Çelbon, del olibar que tienen a çenso  

 

1º FM  fº 119 y b 

 

1581 

 

 

baptiço 

 
Hijo de Luis Hernandez y de su mujer Leonor Diaz 

 

Juan 

 

25/03/1582 

 

 

censo 

 
Censo que deben a la Iglesia los herederos de Çelbon, del olivar, siete reales 

 

Lº 1º FM  Fº 127 

 

1582 

 

 

falleçió 
Hixo de Diego Hernandez Colbol, becino de Alomartes 

 

Diego 

 

24/08/1583 
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traspaso 

arrendamiento 

 

 

 

Pedro Perez traspasa a Luis Hernandes, labrador en el cortijo de Alomartes, la suerte de tierras y 

casas que tiene a rrenta de su magestad, en el dicho cortijo, que fueron de Bernaldino Medelen y de 

Ysabel Fernandez, su muger, moriscos. 

 

CCXLIX, 4601 

 

 

31/08/1583 

 

 

 

censo Iglesia 

 
Siete reales que cobró de los Çelbones, del çenso perpetuo del olibar de la Dehesa Baxa 

 

Lº 1º FM Fº 135 

 

1583 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Ysabel del Aguila, hixa de Bartolome de Monte Mayor, difunto, con Baltasar de los Reyes, pintor, 

estante en esta villa  

 

Lº 1º M  Fº 120 

 

29/01/1584 

 

 

baptiço 

 
Hija de Luys Hernandez y de su muger Leonor Diaz 

 

Catalina 

 

02/02/1584 

 

 

çenso Iglesia 

 
Siete reales que cobró de los Çelbones, del çenso del olivar de la Dehesa 

 

Lº 1º FM  Fº 143 

 

1584 

 

 

bautiço 

 
Hijo de Luis Hernandez y de Leonor Diaz, su mujer 

 

Luis 

 

08/01/1585 

 

venta 

 

 

 

D.Antonio de Frias vende para Juan Garcia Machorrero, un cortijo donde dizen el Hachuelo, que 

alinda con tierras de Diego Fernandez Çelvon y el camino que va desta villa a Mayrena, y con la 

cañada que baxa de Parapanda 

 

4054 

 

 

1585 

 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Alonso de Ayuso, hijo de Pedro de Ayuso, vezino de Rute, y Catalina Hernandez, hija de Diego 

Hernandez, vezina de Alomartes.          
1
 

 

Lº 1º M  Fº 143 b 

 

26/12/1586 

 

 

matrimonio 

 

 

Gonçalo Hernandez del Aguyla, hijo de Diego Hernandez de Montemayor, con Maria Roma, hija 

de Elvira de Santamaria, vecina de Churriana 

Lº 1º M  Fº 150-2 

 

05/06/1588 

 

                                                 
1
  Casi todos los miembros de esta generación de descendientes de los Çelbon/Cambil, se casaron con personas vecinas de localidades distintas de Íllora.  
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censo Iglesia 

 
Siete reales que cobró de los erederos de Montemayor, del censo del olibar 

 

Lº 1º FM  Fº 182 

 

1588 

 

Pósito 

 

 

 

 

-Diego Fernandez de Montemayor, principal. trigo por valor de 5 ducados. 

Luis Fernandez Canbil, fiador. 

 

-Luis Fernandez Canbil, principal, trigo por valor de 10 ducados. 

Diego Fernandez de Montemayor, fiador. 

 

3014 

 

 

 

3015 

 

18/03/1590 

 

 

 

escritura 

  

 

 

Diego Fernandez Çelbon, marido de Anjelina de Canbil, pago de atrasos del çenso 

sobre las tierras que labra, propiedad del Monasterio de Santiago de la Madre de 

Dios, de Granada 

 

3085 

 

 

09/09/1590 

 

 

 

fallesçió 

 
La muger de Diego Hernandez Colvon, de Alomartes 

 

Lº 1º D  Fº 294 b 

 

13/05/1591 

 

testamento 

 

 

 

 

 

 

Diego Fernandez Celvon, en el cortixo de Alomartes, marido de Anxelina de Canbil, difunta: 

     Hijos y erederos:  Luis Fernandez  

                                   Gonçalo Fernandes  

                                   Baltasar  

                                   Mateo  

                                   Catalina Fernandez  

                                  Maria de la O 

     Sobrino:  -Lorenço Fernandez, vecino de Antequera. 

  

CCCLXXX, 2647 

 

 

 

 

 

11/06/1591 

 

 

 

 

 

 

falleçió 

 

 

 

Diego Hernandez Colbon, vezino de El Alomartes 

    

 

Lº 1º D  Fº 295 

 

20/6/1591 

 

 

censo 
Siete reales del çenso que pagan los erederos de Çelvon, del olivar de la Yglesia    

 

Lº 1º FM  Fº 200 

 

1591 

 



10 

 

 

 

falleció 

 
Hijo de Diego Hernandez Montemayor, en Alomartes 

 

Mateo 

 

24/04/1592 

 

 

carta de dote 

 

 

 

Mathias Perez  y Maria de la O, hija de Diego Hernandez de Monte Mayor y de Anjelina de Canbil, 

labradores en el cortijo de Alomartes 

    

 

CXXX, 2318 

 

 

1592 

 

 

 

trigo Pósito 

 

 

 

Luis Hernandez Canbil e Andres Garcia, yerno del Montañes, labradores en el cortijo de 

Alomartes, el trigo que montaren 132 reales 

 

2378 

 

19/12/1592 

 

 

matrimonio 

 
Matias Perez y Maria de O, vezinos del cortijo de Alomartes 

 

Lº 1º M  Fº 177 b 

 

20/01/1593 

 

 

venta casa 

 

 

 

Alonso Hernandez de Ayuso e Catalina Hernandez, una casa en el alcaría de Alomartes, que alinda 

con los herederos de Diego Hernandez Montemayor, nuestro padre e suegro 

 

CCLXXXIII 

 

30/03/1593 

 

 

baptiçó 

 
Hijo de Matias Perez y de su muger Maria de la O 

 

Juan 

 

25/07/1593 

 

 

baptizo 

 
Hijo de Matias Perez y de su muger Maria de la O 

 

Anton 

 

12/04/1595 

 

 

obligación 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, obligación por Diego de Ribera, por daños que hicieron unas vacas que 

éste guardaba 

 

CXX 

 

21/04/1595 

 

 

baptizo 

 
Hijo de Alonso Hernandez de Ayuso y de su muger Catalina Hernandez 

 

Pedro 

 

25/04/1595 

 

 

arrendamiento 

 

 

A Alonso Hernandez de Ayuso, harriero, suertes en Alomartes del Ldº Rodrigo de Carabaxal, 

avogado en la Real Audiençia de Granada    

CCXV 

 

27/08/1595 
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Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, 12 fanegas de trigo. Fiador, Francisco Roldan. 

 

CCCCXI 

 

12/11/1595 

 

arrendamiento 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, arrienda una suerte de tierras con una casa en el cortijo de Alomartes, del 

licenciado Rodrigo de Carabajal, abogado en la Real Chancillería, ques la suerte que ha tenido a 

renta otros años y era la suerte de Bernaldino Medelen.    

 

CLXXVIII 

 

 

17/01/1596 

 

 

 

bautiço 

 
Hijo de Alonso Fernandez de Ayuso y de su mujer Catalina Fernandez 

 

Alonso 

 

01/02/1598 

 

 

baptizo 

 
Hija de Matias Perez y de su muger Maria de la O 

 

Maria 

 

06/02/1598 

 

arrendamiento 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, arrienda del licenciado Rº de Carabajal, abogado en la Real Chancillería, 

como administrador de su hijo don Rº de Carabajal, 45 fanegas de tierra de secano en Alomartes, 

que alindan con la era de Alomartes y con el camyno que va a Mayrena; y un haça de riego en 

Alnarache, de dos fanegas, que descabeça en el camyno real de Granada. 

 

DCLVII 

 

 

20/12/1598 

 

 

 

compra 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, labrador en el cortijo de Lachar, compra un roçín a Francisco Cortés, 

gitano 

 

DCCCXXX b 

 

09/04/1599 

 

topónimos 

 

 

 

Haça en el çerro que diçen de Çolbon, de Anton Destuñiga, regidor, que alinda con tierras del 

liçençiado Rodrigo de Carabajal, y con el camino real que ba a de Montefrío a Granada, y por la 

cabeçada con la cañada de la Dehesa Baja.     

 

DCCCCXCVII 

 

 

17/08/1599 

 

 

 

bautiço 

 
Hijo de Matias Perez y de Maria de la O 

 

Diego 

 

08/07/1600 

 

 

fianza oficio 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador del oficio de pregonero de Diego Martyn 

 

DCCLXII 

 

21/01/1601 
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vautizó Hijo de Matias Perez y de su muger Maria de la O Matias 24/02/1601 

 

papeles escribano 

 
Una partición de los bienes que dexó Diego Fernandez Çelbon 

 

CXLVII 

 

18/03/1602 

 

 

reonovación 

censo 

 

 

 

Renovación por Luis Fernandez Canbil y Leonor Diaz, del censo que, desde el año 1559, tuvo 

suscrito Diego Fernandez Celvon, padre de Luis, con el Convento de Santiago, de la ciuad de 

Granada, sobre 76 fanegas de tierra en el pago del Hachuelo           
2
 

 

 

CCXI 

 

 

 

21/03/1602 

 

 

 

 

fianza oficio 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador del ofico de pregonero de Diego Martyn 

 

CCXXXII 

 

21/04/1602 

 

 

confirmación 

 
Hijo de Canbil 

 

Luys 

 

05/05/1602 

 

 

fianza oficio 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador del ofico de pregonero de Diego Martyn 

 

CXXII 

 

26/01/1603 

 

 

deuda 

 
Luys Gutierrez, sastre, debe a Luys Fenandez Cambil, labrador en Alomartes, quince ducados 

 

DLXXXVIII 

 

22/01/1603 

 

 

Pósito    

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, trigo por valor de 110 reales. 

Fiador: Juan Garcia Capilla el viejo. 

 

LV b 

 

20/04/1603 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, toma en arrendamiento tierras en el cortijo de Alomartes y Alnarache, de 

don Rodrigo de Carabajal, por tiempo de seis años 

 

 

I U IX 

 

 

21/03/1604 

 

 

 

compra 
Luis Fernandez Canbil, compra un buey de Quiteria de la Cruz, biuda de Xpobal Lopez Nabarro 

 

I U CXCI, 4966 

 

03/10/1604 

 

                                                 
2
  Habría que considerar si el hecho de que Diego Hernandez Cenbon tuviera  suscrito este censo perpetuo con el Convento de Santiago, de la ciudad de 

Granada, desde el año 1559, también influyó para que no fuera objeto de la expulsión de los moriscos de la comarca de Íllora en 1571. 



13 

 

 

 

testamento 

 

 

 

Catalina Fernandez, muger de Alonso Fernandez de Ayuso 

     Hijos y herederos:   Pedro y Alonso 

 

DCLXXV, 6119 

 

25/12/1605 

 

 

dote 

 
Luis Fernandez Canbil, labrador, con Françisca Gutierrez, biuda 

 

DCCCCXLV, 

6752 

10/09/1606 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Luis Fernandez Cambil, viudo de Leonor Diaz,  con Francisca Gutierrez, viuda de Francisco 

Garcia de Eçixa  

                            

Lº 1º M Fº 244 b 

 

11/09/1606 

 

testamento  

 

 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, marido de Francisca Gutierrez, viudo de Leonor Diaz, vecino de 

Alomartes. 

     Hermanos: 

           Baltasar de los Reyes, vecino de Alomartes. 

           Maria de la O, mujer de Matias Perez, vecinos de Alomartes. 

     Hijos:  

           Luis Fernandez, que tengo en my casa, hijo de Leonor. 

     Sobrinos: 

           Maria Ramos, biuda de Alonso Verdejo. 

 

IUXXI, 6899 

 

 

 

 

27/12/1606 

 

 

 

 

 

fianza 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador de Diego Martyn, nonbrado por pregonero por este año 

 

LXXXIII, 8386 

 

11/03/1607 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, arrienda para Pedro Molina, una casa tienda junto a la Yglesia de Íllora, 

que alinda con otra casa mya (casa de la dote de Francisca Gutierrez, su mujer)   

 

CCLXXXII, 9471 

 

30/12/1607 

 

 

censo  

 

  

 

Pagan a la Iglesia de Ïllora los suçesores de Diego Fernandez Çelbon, sobre un olibar en el cortijo 

de Alomartes 

 

Lº 2º FM Fº 27 b 

 

1607 

 

 

testigos 
Luis Fernandez Canbil y Luis Fernandez Canbil el moço 

 

CCCLXXXV, 

9589 

30/03/1608 
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bautizé 

 
Hijo de Luis Fernandez Canbil y de Francisca Gutierrez, su mujer 

 

Francisco 

 

02/04/1608 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Luis Fernandez, hijo de Luis Hernandez y de Leonor Diaz,  con Cathalina Gutierrez, hija de 

Francisco Garçia y de Francisca Gutierrez         

           

Lº 1º M Fº 263 

 

25/02/1609 

 

 

testamento 

 

 

 

Pedro de la Peña deja para su mujer e hijos, una casa en Íllora que alinda con casas de Luis 

Fernandez Canbil. 

 

DCCCXCVI, 

1002 
 

30/05/1609 

 

 

 

batizó 

 
Hija de Luis Fernandez Canbyl y de su muger Catalina Gutierrez 

 

Melchora 

 

16/01/1612 

 

arrendamiento 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, toma en arrendamiento,  de don Rodrigo de Carabajal, vecino de Granada, 

y del liçinçiado Rº de Carabajal, su pàdre, una suerte de tierra de 26 fanegas, que llaman de 

Bernardino Meleden, y otra suerte de 24 fanegas, que llaman de la Romera. Sitas en Alomartes; de 

riego y secano. 

 

LXXXI, 1213 

 

 

09/11/1612 

 

 

 

compadres 

 
Luis Fernandez Canbil el moço y Catalina Gutierrez 

 

Lº 3º B Fº 206 b 

 

27/05/1613 

 

 

batizó 

 
Hixa de Luys Fernandez y de Catalina Gutierrez, su muger 

 

Leonor 

 

20/07/1613 

 

 

matrimonio 

 

 

Pedro de Aiusso, hijo de Alonso Hernandez de Aiusso y de Catalina Hernandes, y a Elbira Lopez, 

hija de Juan Gabilan y de Catalina Lopez. 

 

Lº 1º M Fº 302 

 

02/02/1615 

 

 

batizo 

 
Hixo de Luis Fernandez y de su muger Catalina Gutierrez 

 

Luis 

 

17/01/1616 

 

 

compra 
Luis Fernandez Canbil compra un buey 

 

CCCCXLIIII 

7395 

10/11/1616 
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lindero 

 

 

 

Haça en el Cortijo del Hachuelo, que alinda con el camino que ba a Mairena y con tierras de Luis 

Fernandez Canbil 

 

DCXIII, 7648 

 

27/05/1617 

 

 

deuda 

 
Debe Francisca Gutierrez, biuda de Luys Hernandez Canbil, 24 rreales de paño que compró 

 

DCCXCIIII, 7805 

 

15/09/1617 

 

 

baptiçé 

 
Hijo de Luis Fernandez Canbil y de su muger Catalina Gutierrez 

 

Luis 

 

24/10/1617 

 

 

papeles escribano 

 
Una partición de los bienes que dejó Diego Fernandez Çelbon 

 

CCCCXC, 9490 

 

09/10/1618 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Diego Martyn de Castilla, viudo de Maria Sanchez, y Leonor Gonçalez, viuda de Esteban de  

Torres.  

Testigos, Luis Fernandez Canbil y Miguel de Haro.       

           

Lº 1º M Fº 331 

 

22/03/1620 

 

 

lindera 

 

 

 

casa junto a la Yglesia, que por la una parte alinda con casa de Francisca Gutierrez, biuda de Luys 

Fernandez Canbil 

 

DXXIII, 1770 

DLXXXVII, 1944 

 

29/05/1620 

 

 

batizó 

 
Hixa de Luis Fernandez Canbyl y de su muger Catalina Gutierrez 

 

Leonor 

 

16/06/1620 

 

 

venta 

 

 

Bartolome Martin de Castilla, vende para Benito de Abila, guarda del Soto de Roma, una casa 

cubierta de teja, y un tinado cubierto de rretama, con dos corrales, en Alomartes 

 

CCCLXXX, 1648 

 

04/11/1620 

 

matrimonio 

 

 

 

Bartolome Martin, hijo de Pedro Martin de Castilla y de Mençia Ramos, difuntos, con Maria 

Fernandez, hija de Matias Perez y de Maria de la O, parientes en terçero grado de consanguinidad             

3 

Lº 1º M  Fº 346 b 

 

 

10/04/1622 

 

 

                                                 
3
  Matrimonio entre descendientes de los hermanos Bartolome de Montemayor y Diego Hernandez Montemayor Çelbon. 
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dote  

 

           

 

Bartolome Martin de Castilla, hixo de Pedro Martin de Castilla y de Mençia Ramos, con Maria 

Fernandez, hixa de Matias Perez y de Maria de la O. En el cortijo de Alomartes. 

 

XCIII, 3134 

 

15/04/1622 

 

 

bautiçó 

 
Hija de Luis Fernandez Canbil i de su mujer Catalina Gutierrez 

 

Francisca 

 

14/08/1622 

 

 

desposé 

 
Pedro de Aiuso, biudo de Elbira Lopez, i Maria Lopez, hija de Andres de Leon i de Maria de Pareja 

 

Lº 1º M Fº 349 b 

 

02/10/1622 

 

 

bautico 

 
Hijo de Pedro de Aiuso [viudo de Elbira Lopez]  y de su mujer Maria Lopez 

 

Alonso 

 

22/07/1623 

 

 

baptiçe 

 
Hijo de Bartolome Martin y de Maria de la O, su muger         

      

Juan 

 

21/11/1623 

 

 

batiçé 

 
Hixa de Luis Fernandez Canbil y de su mujer Catalina Lopez 

 

Catalina 

 

02/12/1624 

 

 

herencia 

 

 

 

Pedro de Ayuso, recibe siete ducados que le dejó en herencia su tío, Baltasar de los Reyes, que 

murió en casa de Matias Perez, cuñado del difunto. 

 

IUCXC, 6163 

 

08/12/1624 

 

 

bautico 

 
Hijo de Bartolome Martyn de Castilla y de su mujer Maria de la O  

         

Juan 

 

27/02/1625 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Matias Perez, hijo de Matias Perez i de Maria de la O, difunta, con Catalina Martyn, hija de 

Bartolome Goncalez Rabadan i de Maria Ruiz 

 

Lº 1º M Fº 367  

 

23/08/1625 

 

 

lindero 

 
casa junto a la Yglesia, que alinda con casa de Luis Fernandez Canbil 

 

DXL, 8929 

 

17/11/1625 

 

 

baptiçó 
Hijo de Pedro de Ayuso [viudo de Elbira Lopez]  i de su mujer Maria de ¿ 

 

Andres 

 

22/01/1626 
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lindero  

 
la majada questá porcima de la guerta de Luys Fernandez Canbil 

 

XIX, 9131 

 

11/02/1626 

 

perdón 

 

 

 

A Francisco Canbil, en rraçón de una herida que con una escopeta hirió en la mano yzquierda a 

Francisco de la Torre, de que quedó manco de la dicha mano. Perdón a cambio de 70 ducados que 

pagó Luis Hernandez Canbil, su hermano. 

 

DCCIIII, 7663 

 

 

18/02/1626 

 

 

 

baptico  

 
Hijo de Bartolome Martin y de su mujer Maria de la O       4 

 

Juan 

 

18/03/1626 

 

lindero   

 

 

 

Cien fanegas de tierra calma, con las encinas que tienen, de Miguel Sanchez del Olmo Biolante y 

Dª Maria Cabello, su mujer, en un cortixo que llaman del Hachuelo, que alindan con tierras de 

Luis Fernandez Canbil y tierras rrealengas y la Sierra de Parapanda 

 

CXLI, 0122 

 

 

04/07/1626 

 

 

 

lindero  

 

 

 

Solar de Juan Martin Nieto y Maria de Abila, en Alomartes, que venden a D. Rodrigo Carabaxal, y 

alinda con casa del dicho D. Rodrigo de Carabaxal y con casas de Luis Fernandez Canbil 

 

CCLXXXV,806 

 

11/10/1627 

 

 

baptiçó 

 
Hija de Luis Fernandez Canbil y de su mujer Catalina Gutierrez 

 

Melchiora 

 

19/01/1628 

 

 

bapticó 

 
Hijo de Pedro de Ayuso y de Maria Perez 

 

Pedro 

 

20/07/1628 

 

lindero 

 

 

 

100 fanegas de tierra con sus enzinas,  de Miguel Sanchez del Olmo y Maria Cavello, su mujer, en 

el pago de Alomartes, que alinda con Luis Fernandez Canbil, y camino real, y cañada conzexil y 

Sierra de Parapanda 

 

CCCXII, 2487 

 

 

16/01/1629 

 

 

 

testamento 
Si Luis Fernandez Canbil quisiere una casa que yo, Hernando Garcia Ribilla, testador, tengo en 

esta villa, se la den por el aprecio de alarifes. 

LIII, 2703 

 

20/04/1629 

 

                                                 
4
  Descendientes, respectivamente, de los dos hermanos  Bartolome de Montemayor y Diego Hernandez Montemayor Çelbon. 
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aparcería 

 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda de Luis Fernandez Canbil, y Maria Sanchez, biuda de Francisco 

Fernandez Pobedano, del lino sembrado en la guerta de Alnarache, de D. Rodrigo de Caravajal  

 

CLXVII, 4414 

 

19/06/1630 

 

 

baptiçé 

 
Hijo de Luis Fernandez Canbil y de su mujer Catalina Gutierrez. Padrino, Andres Paez. 

 

Francisco 

 

23/09/1630 

 

 

Pósito 

 
Francisca Gutierrez, biuda de Canbil. IIII fanegas trigo 

 

4703 

 

08/12/1630 

 

 

baptiçé 

 

 

Hijo de Matias Perez y de su mujer Catalina Martin. 

Padrinos, Francisco Fernandez Canbil y su ermana Catalina Gutierrez 

 

Francisco 

 

12/04/1631 

 

 

testamento 

 

 

 

Benito Garcia Borrego declara que le debe Catalina Gutierrez, biuda de Luis Fernandez Canbil, 

vecina de Alomartes, siete ducados. 

 

DCCCLX, 5096 

 

20/11/1631 

 

testamento  

 

 

 

 

 

Francisca Gutierrez, biuda de Luis Fernandez Canbil 

 

     Hijas con Francisco Garcia, su primer marido : 

           Catalina Gutierrez, biuda de Luis Fernandez Canbil 

           Maria Gutierrez, muger de Hernando Soberbio 

 

     Hijo con Luis Fernandez Canbil, su segundo marido: 

           Francisco Gutierrez, mancebo 

 

CCCLXXXIII, 

7144 

 

 

 

 

01/07/1632 

 

 

 

 

 

Pósito 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda de Canbil, 5 fanegas de trigo. Fiador, Matias Perez, en Alomartes. 

Testigo, Francisco Fernandez Canbil. 

 

7279 

 

14/11/1632 

 

 

Pósito 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda de Canbil, fiadora de Matias Perez, en Alomartes, II fanegas de trigo. 

Testigo, Francisco Fernandez Canbil. 

DCXIIII, 7283 

 

14/11/1632 
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lindero  

 

 

 

Olibar de Bartolome Martin de Castilla, en la Dehesa Baxa, que alinda con olibar de la biuda de 

Luis Fernandez Canbil por dos partes 

 

CVII, 7331 

 

20/01/1633 

 

 

compra mula 

 
Francisco Gutierrez Canbil, compra una mula por 50 ducados y el alcabala 

 

416, 6536 

 

22/05/1633 

 

 

bapticó 

 

 

 

Hijo de Matias Perez y de Catalina Martin. 

Conpadres, Francisco Gutierrez Canbil y Catalina Gutierrez, su hermana. 

 

Matias 

 

22/07/1633 

 

 

acuerdo de 

amistad 

 

Entre Matias Perez  y Francisco Gutierrez Canbil, con Juan Lopez de Marcos 

 

 

CCXCVI, 7634 

 

21/09/1633 

 

 

Pósito 

 
Francisco Fernandez Canbil, VI fanegas de trigo. Fiador, Bartolome de Madrigal. 

 

5929 

 

28/11/1633 

 

arrendamiento 

 

 

 

Don Juan de Morales, clérigo, vecino de Granada, arrienda a Francisco Fernandez Canbil, el 

cortijo y tierras que dicen del Hachuelo, de 140 fanegas de tierra de pan llebar 

 

CCCCVI, 6515 

 

“ 

 

concierto 

 

 

 

 

Entre los hijos y erederos de Francisca Guierrez: 

 

      Catalina Gutierrez, mujer de Antonio Fernandez de Silba. 

      Francisco Gutierrez Canbil 

      Maria Gutierrez, mujer de Hernando Garcia Sobervio. 

 

562, 6726 

 

 

 

26/01/1634 

 

 

 

 

venta de casa 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil vende para Martin Gutierrez de Aranda, una casa cubierta de teja, en 

el barrio de la Yglesia (Declara ser mayor de 25 años. Nació en 1608.) 

 

CCXXIIII,VII, 

8322-34 

 

02/09/1634 

 

 

Pósito 
Antonio de Silba, 5 fanegas de trigo. Fiador: Francisco Gutierrz Canbil. 

 

8617 

 

03/12/1634 

 



20 

 

 

 

Pósito 

 
Juan Lopez de Marcos, 4 fanegas de trigo. Fiador, Francisco Gutierrez Canbil. 

 

8627 

 

03/12/1634 

 

 

Pósito   

 
Francisco Gutierrez Canbil, 8 fanegas de trigo. Fiador: Anton Borrego. 

 

8651 

 

06/12/1634 

 

 

Pósito 

 
Francisco Gutierrez Canbil, 5 fanegas de trigo. Fiador: Bartolome de Madrigal. 

 

8658 

 

11/12/1634 

 

 

Pósito   

 
Francisco Gutierrez Canbil, 4 fanegas de trigo. Fiador: Francisco Lopez de Olmedo. 

 

8681 

 

22/12/1634 

 

 

Pósito 

 
Francisco Gutierrez Canbil. 24 fanegas de trigo. Fiador: Antonio de Silba. 

 

8685 

 

27/12/1634 

 

 

Pósito   

 
Francisco Gutierrez Cambil, 4 fanegas de trigo. Fiador: Juan Lopez Padilla el biexo 

 

9233 

 

31/12/1634 

 

 

préstamo  

 
Francisco Gutierrez Canbil pagará 26 ducados que le prestó Alonso Fdez. Moreno 

 

226, 2258 

 

30/09/1635 

 

 

deuda 

 

 

 

A Francisco Gutierrez Canbil le debe 4,5 ducados Juan Martin Nieto, de resto de un caballo que 

Francisco le bendió.   

 

529, 2848 

 

10/11/1636 

 

 

censo 

 

 

 

Que pagan a la Iglesia de Ïllora los erederos de Luis Fernandez Canbil, sobre un olibar en la 

Dehesa Baja 

 

Lº 2º FM Fº CIIII 

b 

 

1636 

 

 

préstamo 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canvil, pagará 540 reales que le prestó Diego Garcia Cebrian. 

Hipotecando a la seguridad del pago, 100 fanegas de tierra en el pago de Alomartes. 

 

XXXVI, 9890 

 

14/04/1637 

 

 

deudas 
Diego Gomez de la Rosa debe a Catalina Gutierrez, hixa de Francisca Gutierrez, dos rreales. 

Y le debe a Francisco Gutierrez Canbil, quatro rreales.  

651, 3056 

 

02/06/1637 
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matrimonio 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, hijo de Luis Fernandez Canbil y de Francisca Gutierrez, difuntos, con 

Isabel Rodriguez, hija de Sebastian Rodriguez y de Ysabel Perez, difunta         

 

Lº 1 M Fº 442 

 

04/10/1637 

 

propiedades y 

linderos 

 

 

Casa horno de Matias Perez (marido de Maria de la O) 

Y corral que Matias Perez y Francisco Canvil vendieron a Baltasar de Macias y Maria Lopez. 

Todo linda con casas y corral de don Rodrigo de Caravaxal. 

 

CCXIII, 261 

 

 

15/10/1637 

 

 

testamento 

 

 

 

De Bartolome Martin de Castilla, marido de Maria de la O. 

Francisco Gutierrez Canbil, le debe 2,5 fanegas de trigo y 26 reales. 

Catalina Gutierrez, ermana del dicho Francisco Gutierrez, le debe 22 reales. 

 

442,2795 

 

 

30/04/1638 

 

 

 

 

pago 

 

 

 

Pedro de la Cruz, agua ardientero, pagó el alquiler de dos años de una casa, al alcalde de la 

Hermandad         
5
 

 

CXLII, 5032 

 

 

27/08/1638 

 

 

 

compra 

 

 

Francisco Gutierrez Cambil, compra de un buey 

 

CLV, 5044 

 

01/09/1638 

 

 

bautizo 

 
Hija de Francisco Gutierrez y de su mujer Ysabel Rodriguez 

 

Matea 

 

01/10/1638 

 

 

baptiçó 

 
Hijo de Francisco Gutierrez y de su mujer Ysabel de la Paz 

 

Francisco 

 

11/11/1639 

 

 

 

Conde del Arco 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, recibe 5 fanegas de trigo y 3 fanegas de çebada del Conde Arco. para 

la suerte que tiene senbrada en su dehesa de Chiplana  

 

7072 

 

 

13/12/1639 

 

 

                                                 
5
  Este suceso es anterior al matrimonio de Pedro de la Cruz con Catalina Gutierrez Canbil, cuarto grado de consanguinidad en la línea recta descendente 

de Gonzalo Çelbon y Catalina Hernandez. 
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Pósito 

 
Frncisco Gutierrez Canbil, fiador de Luis Calbo, en dos fanegas de trigo del Pósito. 

 

438, 7125 

 

12/12/1639 

 

 

bautizo 

 
Hija de Francisco Gutierrez Canbil y de su muxer Ysavel de la Paz 

 

Ysabel 

 

10/12/1640 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Felipe de Santiago de la Cruz con Francisca Gutierrez Canbil. 

 Padrinos Juan Martin de Castilla y su mujer. 

 

Lº 1º M Fº 466 

 

29/09/1641 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, II fanegas de trigo. Fiador: Juan Lopez de Marcos 

 

1253 

 

01/12/1641 

 

 

lindero  

testigo 

 

 

Casa en la dote de Catalina Martyn, hija de Andres Fernandez Mermejo y de Catalina Martyn, 

labradores en el cortixo de Alomartes, que alinda con Catalina Gutierrez. 

Testigo, Francisco Gutierrez Canbil. 

 

CCCCLXXVI, 

1356 

 

04/12/1641 

 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hija de Felipe de Santiago y de su mujer Francisca Gutierrez. 

Conpadres, Juan Martin de Castilla y su mujer Ana Garcia. 

 

Ana 

 

23/02/1642 

 

 

arrendamiento 

 

 

 
Francisco Gutierrez Canbil y Luys Fernandez Canbil, ermanos, arriendan las tierras que tienen a 

censo del Convento de las Comendadoras de Santiago. 

 

CXX, 1642 

 

 

15/04/1642 

 

 

 

lindero  

 

 

 

Solar en el Cortixo de Alomartes, que alinda por la una parte con el horno del dicho Cortixo, y casa 

de Luis Fernandez Canbil, y casa de la capellanía de Villanueba 

 

433, 2322 

 

01/05/1642 

 

testamento 

 

 

 

Bartolome Martyn de Castilla, viudo de Maria de O, y hermano de Diego Martyn de Castilla, debe  

a Francisco Gutierrez Canbil cuatro ducados.      

Tiene en casa de Catalina Gutierrez, biuda, en el Cortixo de Alomartes, un arca. 

     Herederos:  

CLXIX, 1781 

 

 

10/06/1642 
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     Pedro Martyn y Juan Martyn de Castilla, mis dos hijos y de Mª de la O, mi muxer difunta. 

 

deuda 

 
A Francisco Canbil, en Alomartes, tres quartillas de vino a onçe reales el arroba. 

 

CCVIII, 9587 

 

12/09/1642 

 

 

bapticó 

 
Hija de Francisco Gutierrez y de su mujer Ysabel de la Paz 

 

Francisca 

 

24/10/1642 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canvil, 3 fanegas 3 quartillos de trigo. Fiador: Pedro Gª Moreno. 

 

2271 

 

29/11/1642 

 

 

Pósito 

 
Francisco Gutierrez Canbil, fiador. Pedro Garzia Moreno IIII fanegas trigo. 

 

IIII, 2458 

 

02/01/1642 

 

 

Pósito 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda, en Alomartes, IIII fanegas de trigo.  

Fiador: Luis Gutierrez Canbil, su hijo 

 

2461 

 

03/01/1643 

 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

a Francisco Gutierrez, por si, y Leonor Diaz, viuda de Xtobal Lopez Villena, su sobrina, y a Juan 

Sanchez de Arenas el mozo, y a Felipe de Santiago y a Luis Fernandez Canbil, el cortixo y tierras 

de Alomartes, de don Baltasar Belazquez    

 

CXCIIII, 2506 

 

 

19/03/1643 

 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hijo de Felipe de Santiago y de su mujer Francisca Gutierrez. 

Conpadres, Juan Martin de Castilla y su mujer Ana Garcia. 

 

Juan 

 

01/04/1643 

 

 

compra  

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, vecino de Yllora en el cortixo de Alomartes,  compra un macho 

castellano, a Rodrigo Alonso Ballesteros 

 

CCLXXVIII, 

2665 

 

30/05/1643 

 

deuda al Pósito 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canvil, deve atrasado al Pósito  20 fanegas de trigo.  

Paga por él 10 fanegas, Andres Martin de Castilla 

 

CCCXXXIIII, 

2734 

 

05/08/1643 

 

deuda Francisco Gutierrez Canbil, debe 33 reales a Pedro Nieto, vecino de Íllora CCCCIII, 2904 14/10/1643 
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matrimonio 

 

Pedro Martin de Castilla, hijo de Bartolome Martin de Castilla y de Maria de la O  6  , difuntos, con 

Maria de Arroyo, hija de Pedro de Arroyo y de Maria Berde, difucta     

   

Lº 1º M  Fº 489 b 

 

20/10/1643 

 

Pósito 

 

 

Luis Fernandez Canbil, IIII fanegas trigo. Fiador: Andres Fernandez Mermexo 

 

XV, 3167 

 

06/01/1644 

 

 

testigo 

 

 

 

Juan Pilero, dos fanegas de trigo. Fiador: Andres Martin de la Morenica. 

Testigo: Luys Fernandez Canbil 

 

XIII, 3157 

 

06/01/1644 

 

 

baptiçó 

 
Hija de Francisco Gutierrez y de Maria de la Paz 

 

Francisca 

 

07/09/1644 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hijo de Felipe de Santiago y de su mujer Francisca Gutierrez. 

Conpadres, Juan Martin de Castilla y su mujer Ana Garcia. 

 

Luis 

 

31/10/1644 

 

 

baptiçé 

 
Hijo de Pedro Martin de Castilla y de su mujer Maria de Arroyo        

 

Bartolome 

 

11/12/1644 

 

 

Pósito 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, en Alomartes, fiador de Alonso Rodriguez, en Alomartes, yerno de Juan 

Perez 

 

CXXXVIII, 4513 

 

18/01/1645 

 

 

Pósito 

 

 

 

Bartolome Fernandez de Cordoba, principal. Felipe de la Cruz, fiador. IIII fanegas trigo. 

Felipe de la Cruz, principal. Bartolome Fernandez de Cordoba, fiador. V fanegas trigo. 

 

CLXII, 5282 

CLXIII, 5288 

 

24/01/1645 

 

 

Pósito 

 

 

 

Diego Martin de Castilla, III fanegas trigo.    En Alomartes. 

Fiador Pedro Martin de Castilla.        

 

DXI, 5932 

 

02/12/1645 

 

Pósito 
-Francisco Gutierrez Cambil, principal, y Miguel Roldan, fiador. V fanegas trigo 

-Miguel Roldan, principal, y Francisco Gutierrez Cambil, fiador. IIII fanegas trigo 

DCXVII, 6034 

DCXIX, 6038 13/12/1645 

                                                 
6
  Desdencientes de Bartolome de Montemayor y Diego Hernandez Montemayor Celbon, hermanos, respectivamente. 
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Pósito 
Luis Fernandez Cambil, fiador. Francisco Garçia Canalexo, en Alomartes, principal. III fanegas 

trigo DCXXXIII, 6050 15/12/1645 

Pósito 

 

 

-Luis Fernandez Cambil, fiador. Andres Lopez de Marcos, principal. III fanegas trigo 

-Luis Fernandez Cambil, principal. Andres Lopez de Marcos, fiador. VII fanegas trigo 

 

DCXXXVII, 6055 

y 6063 

 

15/12/1645 

 

Pósito 

 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda, en Alomartes, principal. Luis Fernandez Cambil, fiador. IIII fanegas 

trigo 

 

DCXXXVIII, 

6058 

 

15/12/1645 

 

 

Pósito 

 
Leonor Diaz, biuda de Villena, prinçipal, y Luis Fernandez Cambil, fiador. V fanegas trigo 

 

DCXL, 6068 

 

15/12/1645 

 

 

Pósito 

 

 

 

-Felipe de la Cruz, fiador. Juan Sanchez Frejinal, principal. VII fanegas trigo. 

-Felipe de la Cruz, principal. Juan Sanchez Frejinal, fiador. VII fanegas trigo. 

 

DCXX, 6082 

DCLXXII, 6088 

 

17/12/1645 

 

 

Pósito 

 
Francisco Gutierrez Canbil, principal, y Luys Fernandez Canbil, fiador. III fanegas trigo 

 

XXVIII, 6112 

 

20/01/1646 

 

 

matrimonio  

 
Francisco Tobarias con Leonor Diaz, biuda de Xºbal Lopez Billena      

7
 

 

Lº 1º M Fº 499 

 

12/02/1646 

 

 

baptiçé    

 

 

 

Hija de Felipe de la Cruz y de su mujer Francisca Gutierrez. 

Conpadre, Juan Martin de Castilla. 

 

Catalina 

 

09/04/1646 

 

 

alquiler 

 
Francisco Gutierrez Canbil, debe 120 reales de resto del alquile de basixas de bino 

 

CLXXVII, 7549 

 

07/06/1646 

 

 

bautizo 

 
Hija de Francisco Gutierrez Canbil y de Ysabel de la Paz 

 

Ana 

 

10/11/1646 

 

Pósito Pedro Martyn de Castilla, principal, y Juan Lopez de Castilla, su hermano, fiador. III fanegas. CCCLXII, 7864 16/12/1646 

                                                 
7
  Leonor Diaz era hija de Luis Fernandez Canbil y de Catalina Gutierrez. Su abuela paterna se llamaba Leonor Diaz. 
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baptiçé 

 
Hija de Pedro Martin de Castilla y de su mujer Maria de Arroyo       

 

Maria 

 

19/01/1647 

 

 

compra 

 
Felipe de la Cruz, compra una casa en el Barrio de la Yglesia 

 

CCCX, 9153 

 

12/10/1647 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hija de Felipe de la Cruz y de su mujer Francisca Gutierrez. 

Conpadre, Juan Martyn de Castilla. 

 

Maria 

 

19/01/1648 

 

 

testigo 

 
Luis Fernandez Canbil, testigo en la belación de Felipe de Ajeo y Maria de la Cruz, en Alomartes 

 

Lº 1º M  Fº 514 

 

25/02/1648 

 

 

deudas  

 

 

 

 

 

 

 

Testamento de Francisco Mayor: 

-Debe a Catalina Gutierrez, becina de Alomartes, tres fanegas de trigo. 

-Debe a Catalina Gutierrez, la labadura de siete meses de mi ropa. 

-Le debe Catalina Gutierrez, biuda, en Alomartes, 30 reales de tres peones de siega, más otros 12 

reales de un préstamo. 

-Le debe Francisco Gutierrez Canbil, en Alomartes, dos fanegas de trigo, y 35 reales.. 

-Le debe Francisco Gutierrez Canbil, quatro fanegas de trigo y una fanega de çebada. 

-Debe a Francisco Gutierrez Canbil, una obrada de mulas. 

-Le debe Felipe de la Cruz, en Alomartes, tres fanegas de trigo. 

-Senbró tres fanegas de trigo en la suerte  de Luis Fernandez Canbil en Alomartes. 

-Tiene en poder de Luis Fernandez Canbil una borrica. 

 

CCLXII, 182 

 

 

 

 

 

 

04/07/1648 

 

 

 

 

 

 

 

falleçió 

 
Una criatura de Francisco Canbil 

 

Lº 2º D  Fº 84 b 

 

23/07/1648 

 

 

bautizo 

 
Hija de Francisco Gutierres Canbil y de Ysabel de la Paz 

 

Ysabel 

 

03/10/1648 

 

 

Pósito   

 
Catalina Gutierrez, biuda, en Alomartes, y Luis Fernandez Canbil, fiador. III fanegas 

 

DIX, 714 

 

09/12/1648 

 

Pósito Luis Fernandez Canbil y Francisco Tobarias, fiador, VI fanegas trigo. DL, 726 09/12/1648 
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Pósito 

 
Felipe de la Cruz, fiador de Tome Fernandez Gallego, III fanegas trigo. 

 

736 

 

10/12/1648 

 

arrendamiento 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil y Luis Canbil, Felipe de la Cruz y Francisco Tobarias, tierras y 

barbechos arrendados de la capellanía de Goncalo de Billanueba, de la que es capellán el 

licenciado Fernando de Soto  

 

DXXVI, 1747 

 

 

08/02/1649 

 

 

 

demanda de casa 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, demanda  una casa que vendió Juan Martyn de Castilla, por otro 

nonbre Juan de Porras, primo ermano de Francisco, que era de su padre Bartolome de Castilla. 

 

DLXXXV, 1863 

DCXX, 1970 

 

12/05/1649 

28/05/1649 

 

 

Pósito 

 

 

 

Luys Fernandez Canbil, VI fanegas de trigo. Fiador: Felipe de la Cruz. 

Felipe de la Cruz, VI fangas de trigo. Fiador: Luys Fernandez Canbil. 

 

CXCV, 2744 

CXCVII, 2760 

 

04/06/1649 

 

 

Pósito 

 
Luys Fernandez Canbil, fiador. Francisco Tobarias, VI fanegas de trigo. 

 

CXCVI, 2752 

 

04/06/1649 

 

 

fianza cárcel 

 

 

Luis Fernandez Canbil y Felipe de la Cruz fianza a Juan Martin de Castilla, preso por la muerte de 

Pedro Marques.            
8
 

 

209, 2775 

 

04/06/1649 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, fiador. Tome Fernandez Gallego, IIII fanegas de trigo. 

 

201, 2767 

 

04/06/1649 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hija de Pedro de la Cruz y de Catalina Gutierres, su mujer. 

Compadres, Francisco Gonçalez Tobarias y Leonor Dias, su mujer.Testigo, Felipe de la Cruz. 

 

Ana 

 

26/06/1649 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Francisco Tobarias y de su muger Leonor Diaz. 

Conpadres, Phelipe de la Cruz  y  Francisca Gutierrez, su muger. Testigo, Luis Gutierrez.       
9
 

Francisca 

 

24/07/1649 

 

                                                 
8
  Juan Martin de Castilla es descendiente por la línea de los dos hermanos Diego Hernandez Çelbon y Bartolome de Montemayor. 

 
9
  Leonor Diaz, Francisca Gutierrez y Luis Gutierrez, eran hermanos. 
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baptiçé  

 

Hijo de Felipe de la Cruz y de Francisca Gutierrez, su mujer. 

Compadre, Juan Martin de Castilla. 

 

Felipe 

 

14/10/1649 

 

Pósito 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, fiador. Diego de Luque, IIII fanegas. 

 

D, 3277 

 

05/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Francisco Canbil, principal. Francisco Goncalez Tobarias, fiador. III fanegas trigo 

 

3236 

 

09/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador. Francisco Goncalez Tobarias, principal. VI fanegas trigo. 

 

3241 

 

09/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador. Pedro de la Cruz, principal. II fanegas. 

 

DCLI, 3335 

 

20/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Pedro de la Cruz, fiador. Bartolome Gª Moreno, en Alomartes, principal. II fanegas trigo. 

 

IUXXXVI, 2043 

 

20/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Francisco Canbil, principal. Pedro de Atencia el viejo, fiador. V fanegas. 

 

DCLV, 3346 

 

21/12/1649 

 

 

Pósito 

 
Francisco Canbil, fiador.  Aparicio Gallego, II fanegas trigo. 

 

V, 3394 

 

10/01/1650 

 

Pósito 

 

 

 

-Francisco Gutierres Canbil, prinçipal. Juan Ximenez Montexicar, fiador. V fanegas trigo. 

-Francisco Gutierrez Canbil, fiador. Juan Ximenez Montexiar, principal. VI fanegas trigo. 

-                        “                                                                  “                           III fanegas trigo. 

 

XVII, 4409 

XIX, 4421 

XX, 4430 

 

17/01/1650 

 

 

 

baptiçé 

 
Hija de Francisco Gutierrez y de Isabel de la Paz 

 

Maria 

 

07/04/1650 

 

 

falleció 

 
Criatura de Francisco Canvil 

 

Lº 2º D  Fº 95 

 

08/08/1650 

 

Pósito   Francisco Garzia Canbil, prinzipal, y Luis Fernandez Canbil, su ermano, fiador. II fanegas trigo CCLXX, 4040 02/01/1651 



29 

 

 

baptiçé 

 

Hija de Pedro de la Cruz y de Catalina Gutierrez, su mujer. 

Conpadres, Francisco Tobarias y Leonor Diaz. 

 

Catalina 

 

22/02/1651 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Felipe de la Cruz y de Catalina Gutierrez, su mujer.        
10

 

Conpadre, Juan Martyn de Castilla. 

 

Maria 

 

17/03/1651 

 

compra  

 

 

Pedro de la Cruz, vecino del cortixo de Tramulas y desta villa de Yllora, compra una viña en el 

pago de Las Camaçonas, de Juan Perez Nabarro. 

 

DCCCCVIII, 

5934 

 

06/12/1651 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Felipe de la Cruz arrienda el cortijo y tierras del Hachuelo, del licenciado D. Juan de Morales, que 

alinda con tierras de los cortijos de Altocón y de Alomartes 

 

CLXXV, 7138 

 

30/08/1652 

 

lindero 

 

 

 

34 fanegas de tierras en el partido de Alomartes, de Thome de Castilla y don Pedro de Castilla 

Peralta, su hijo, que alindan con tierras de los herederos de Luis Fernandez Canbil, y con el 

camino real que desta villa va a el cortijo de Altocón, y con la Sierra de Parapanda 

 

CCXXXI, 7231 

 

 

19/09/1652 

 

 

 

baptiçó 

 
Hija de Francisco Gutierrez y de Ysabel de la Paz 

 

Catalina 

 

07/11/1652 

 

 

Pósito 

 
Catalina Gutierrez, biuda, III fanegas trigo. Fiador, Francisco Garcia Canbil, su hijo. 

 

CCCCXLVI, 7409 

 

19/12/1652 

 

Pósito 

 

 

Francisco Garcia Canbil, II fanegas trigo. Felipe de la Cruz, fiador. 

Felipe de la Cruz, III fanegas trigo. Francisco Garcia Canbil, fiador. 

 

CCCCXLVI, 7416 

CCCCXLVIII, 

7428 

21/12/1652 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Francisco de la Cruz y de Catalina Gutierrez, su mujer. 

Compadres, Francisco Tobarias y Leonor Diaz, su mujer.            
11

 

Maria 

 

11/01/1653 

 

                                                 
10

  Catalina Gutierrez era la esposa de Pedro de la Cruz. y Francisca Gutierrez, la esposa de Felipe de la Cruz. Podría traterse de cualquiera de las dos 

parejas. 
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baptiçó 

 

 

 

Hija de Francisco Tobarias y de Leonor Diaz. 

Compadres Felipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su mujer.        
12

 

 

Francisca 

 

 

05/04/1653 

 

 

arrendamiento 

 

 

 

Francisco Gonzalez Tobarias, Juan de Parriçes y Pedro de la Cruz, arriendan suertes de riego y 

secano en el cortixo de Alomartes, de don Baltasar Belazquez. Y las suertes de Juan de Parriçes y 

Pedro la Cruz la tenía sembrada Felipe de la Cruz. 

 

7468 

 

 

25/04/1653 

 

 

matrimonio 

 

 

Francisco Garcia Canbil, hijo de Luis Fernandez Cambil, difunto, y de Catalina Gutierrez, con 

Ana Maria, hija de Juan Mellado y de Francica Ruiz, difuntos. 

 

Lº 1º M Fº 564 b 

 

01/09/1653 

 

dote   

 

 

 

Francisco Garzia Canbil, hijo de Luis Fernandez Canbil, difunto, y de Catalina Gutierrez, con Ana 

Maria Mellado, hija de Juan Mellado y Francisca Ruiz, difuntos. 

 

CCXXXI, 8145 

 

02/09/1653 

 

capital 

 

 

Francisco Garzia Canbil, labrador en el cortixo de Alomartes, recibe de Catalina Gutierrez, su 

madre, para ayuda a su matrimonio 

 

CCXXXIIII,8176 

 

02/09/1653 

 

dote 

 

 

Leonor Diaz, biuda de Xtobal Lopez Billena, hixa de Luis Fernandez Canbil y de Catalina 

Gutierrez, con Francisco Gonzalez Tobarias. Casados abrá tienpo de siete años. 

 

CCXXXVIII, 

8217 

 

02/09/1653 

 

dote 

 

 

 

 

Francisca Gutierrez Canbil, hixa de Luis Fernandez Canbil y de Catalina Gutierrez, labradores en 

este cortixo de Alomartes, con Felipe de Santiago de la Cruz, hijo de Juan de la Cruz y de Grabiela 

de Cordoba, casados abrá tienpo de 12 años. 

 

 

CCXLIIII, 8263 

 

 

 

02/09/1653 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                

 
11

  Catalina Gutierrez y Leonor Diaz, son hermanas.  Pero Catalina Gutierrez era la esposa de Pedro de la Cruz. 

 
12

  Leonor Diaz y Francisca Gutierrez eran hermanas. 
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dote   

 

 

 

Catalina Gutierrez Canbil, hixa de Luis Fernandez Canbil, difunto, y de Catalina Gutierrez 

labradora en este cortixo de Alomartes, con Pedro de la Cruz, hixo de Juan de la Cruz y de 

Grabiela de Cordoba, difuntos. Casados abrá tienpo de 5 años. 

 

CCXLVIII, 8292 

 

 

02/09/1653 

 

 

matrimonio 

 

 

Juan Martyn, hijo de Bartolome Martyn (de Castilla) y de Maria de la O, difuntos, con Maria 

Ramos, viuda de Melchor Fernandez.         

 

Lº 1º M Fº 569 

 

11/01/1654 

 

 

obligación 

 

 

Francisco Garcia Canbil y Juan Mellado, por deudas de su suegra y madre, respectvamente, 

Francisca Ruiz 

 

VI, 982 

 

21/01/1654 

 

 

conpadres 

 
Luis Fernandez Canbil y Melchora Fernandez, su ermana. 

 

Lº 5º B  Fº 244 b 

 

25/02/1654 

 

trigo 

 

 

Francisco Gonçalez Tobarias, debe 50 ducados a don Baltasar Belazquez, por 10 fanegas de trigo 

que le ha prestado a él y a sus cuñados 

 

CI, 1248 

 

20/05/1654 

 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Juan Martyn de Castilla y de Maria Ramos, su mujer 

Conpadres, Diego Martyn de Castilla y Isabel de la Puerta, su mujer. 

 

Maria 

 

28/05/1654 

 

venta y testigos 

 

 

 

Venta casa de Francisco Garzia Canbil y Ana Maria Mellado, su muger (y otros hermanos 

Mellado), residentes en el cortijo de Alomartes. Testigos, Luis Fernandez Canbil y Francisco 

Gutierres Canbil. 

 

DCXVI, 9062 

 

 

17/08/1654 

 

 

dote  

 

 

Melchora de los Reyes, hixa de Luis Fernandez Canbil, difunto, y de Catalina Gutierrez, labradora 

en este cortixo de Alomartes, con Juan Mellado, residente en este cortixo, hixo de Juan Mellado y 

de Franzisca Ruis. 

DCLIIII, 9104 

 

26/09/1654 

 

compra casa 

 

 

Juan Mellado, compra una casa cubierta de retama en el cortixo de Alomartes, a Juan Diaz 

Canalexo y Ana Torralba 

DCLIÇX, 9140 

 

26/09/1654 
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matrimonio  

 

Melchora de los Reyes, hija de Luis Fernandez Canbil, difunto, y de Catalina Gutierrez, con Juan 

Mellado. Testigo, Luis Fernandez Canbil.         
13

 

 

Lº 1º M  Fº 573 

 

28/09/1654 

 

préstamo 

 

 

Pedro de la Cruz, principal, y Luis Fernandez Canbil, fiador, pagarán 200 reales que le prestó 

Manuel Botello, vecino de Granada 

 

CCVI, 1346 

 

02/10/1654 

 

 

enterró 

 

 

Criatura de Juan Martin de Castilla 

 

Lº 2º D  Fº 106 b 

 

13/10/1654 

 

Pósito 

 

 

Juan Serrano de Priego, VI fanegas de trigo. Fiador, Felipe de la Cruz. 

Testigo Francisco de Doblas. 

 

CCLIX, 1456 

 

29/11/1654 

 

Pósito 

 

 

 

 

-Felipe de la Cruz, V fanegas trigo. Fiador, Juan Serrano de Priego. 

-Bartolome Ximenes Piedrahita, II fanegas trigo. Fiador, Felipe de la Cruz. 

-Mateo Fernandez Moreno, II fanegas trigo. Fiador, Felipe de la Cruz. 

-Gregorio Rodriguez, yerno de Aparicio, II fanegas trigo. Fiador, Felipe de la Cruz. 

-Francisco Tobarias, III fanegas trigo. Fiador, Felipe de la Cruz. 

 

DCCLXIX, 9181 

DCCLXX, 9189 

DCCLXXIII,9197 

DCCC, 9211 

DCCCXIII, 9225 

 

29/11/1654 

“ 

“ 

30/11/1654 

“ 

 

 

Pósito 

 

 

 

-Francisco Garzia Cambil, IIII fanegas trigo. Fiador, Pedro de la Cruz. 

-Pedro de la Cruz, IIII fanegas trigo. Fiador, Francisco Garzis Canbil.  

 

DCCCXXII, 9233 

DCCCXXIII,9243 

 

30/11/1654 

 

“ 

préstamo 

 

 

 

Francisco Garcia Canbil, Pedro de la Cruz y Francisco Tobarias, deben 15 fanegas de trigo y 15 

fanegas de cebada a Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de don Baltasar Belazquez  

 

CCCIII, 1469 

 

01/12/1654 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, V fanegas trigo. Francisco Tobarias, fiador. 

 

5, 3016 

 

03/01/1655 

 

préstamo 
Francisco Gutierres Canbil, debe tres fanegas de trigo y doce ducados a Manuel Botello, 

mayordomo del señor don Baltasar Belazquez XV, 1647 04/01/1655 

                                                 
13

  Melchora de los Reyes y el testigo Luis Fernandez Canbil, eran hermanos. 
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bautiçó 

 

 

 

Hijo de Pedro de la Cruz y de Catalina Gutierrez, su muxer. 

Compadres, Francisco Gonçales  y Leonor Diaz .     
14

 

 

Luis 

 

 

24/01/1655 

 

 

 

bautiçó 

 

 

 

Hija de Francisco Tobarias y de Leonor Diaz, su muxer.  

Compadres, Felipe la Cruz y Francisca Gutierez, su muxer.       
15

 

 

Ana 

 

06/02/1655 

 

 

baptiçé 

 
Francisco Gutierrez Canbil y su mujer Ysabel de la Paz 

 

Francisco 

 

28/02/1655 

 

 

falleció   

 
Criatura de Francisco Tobarias falleció en 7 de março de 1655 años. Sepultura propia 

 

Lº 2º D  Fº 108 b 

 

07/03/1655 

 

 

perdón 

 

 

 

Pedro de Arroyo, perdón a Pedro Martyn de Castilla por haber matado a de Maria de Arroyo, su 

hixa, mujer del citado Pedro Martyn de Castilla. 

 

CL, 3176 

 

30/03/1655 

 

préstamo 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil y Francisco Garcia Canbil, mi hermano. 

Juan Mellado, Pedro de la Cruz y Francisco Tobarias, mis cuñados. 

41 fanegas de trigo y 25 de cebada, de Manuel Botello, mayordomo de don Baltasar Belazquez  

 

LXIII, 1754 

 

 

16/04/1655 

 

 

 

pago 

arrendamiento 

 

Felipe de la Cruz, Francisco de Canbil, Francisco Tobarias, y Luis Canbil, pago a Melchor de 

Soto, como albacea y eredero del licenciado Soto, su hermano, de un arrendamiento de tierras. 

 

CXLVII, 1972 

 

17/09/1655 

 

Pósito    

 

 

 

-Francisco Garcia Canbil, IIII fanegas trigo.  Francisco Tobarias, fiador. Juan Mellado, testigo. 

-Francisco Tobarias, V fanegas trigo. Francisco Garcia Canbil, fiador. Juan Mellado, testigo. 

-Francisco Tobarias, VI fanegas trigo. Francisco Garcia Canbil, fiador. Juan Mellado, testigo. 

-Francisco Garcia Canbil, III fanegas trigo. Francisco Tobarias, fiador. Juan Mellado, testigo. 

 

XLIX, 2221 

LI, 2243 

LIII, 2263 

LIIII, 2273 

 

08/01/1656 

 

 

                                                 
14

  Leonor Diaz y Catalina Gutierrez eran hermanas. 
15

  Leonor Diaz y Francisca Gutierrez era hermanas. 
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Pósito 

 
Juan Mellado, III fanegas trigo. Francisco Tobarias, fiador. Francisco Garçia Canbil, testigo. 

 

L, 2233 

 

08/01/1656 

 

 

Pósito    
16

 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda de Canbil, IIII fanegas trigo. Francisco Tobarias, fiador. 

Testigos Juan Mellado y Francisco Garcia Canbil. 

 

LII, 2253 

 

08/01/1656 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado, fiador.  Fernando Garcia Soberbio, III fanegas trigo. 

 

LXXVI, 2301 

 

09/01/1656 

 

 

préstamo  

 

 

 

Francisco Tobarias, Pedro de la Cruz y Francisco Garcia Canbil, pagarán el trigo y la cebada que 

les a prestado para sembrar Manuel Botello, mayordomo del señor don Baltasar Belazquez  

 

CXXI, 2340 

 

23/01/1656 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, VI fanegas trigo. Fiador, Bartolome Moreno 

 

CXXIX, 2349 

 

24/01/1656 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hija de Francisco Tobarias y de Leonor Diaz. 

Conpadre Filipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su muger.          
17

 

 

Ana 

 

 

24/01/1656 

 

 

 

préstamo 

 

 

 

Juan Mellado, pagará 30 fanegas de trigo prestadas por Manuel Botello, mayordomo del señor don 

Baltasar Belazquez 

 

2418 

 

16/03/1656 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Juan Martyn de Castilla y de Maria Ramos            

Conpadres Diego Martyn de Castilla i Ysabel de la Puerta. 

 

Antonia 

 

06/05/1656 

 

baptiçé 
Hija de Francisco Garcia y de Ana Maria Mellado, su mujer 

Compadres Francisco Tobarias y Leonor Diaz, su mujer. Ana 06/08/1656 

                                                 
16

  Junto a Catalina Gutierrez, viuda de Luis Fernandez Canbil, intervienen en la escritura uno de sus hijos y dos yernos. En realidad se suceden 

anualmente una serie de contratos de préstamos de trigo en la que unos a otros miembros de la familia se apoyan mediante fianzas mutuas.   
 
17

  Leonor Diaz y Francisca Gutierrez eran hermanas, cuarto grado de consanguinidad en la línea recta descendente de Gonzalo Çelbon y Catalina 

Hernandez. 
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préstamo 

 

Francisco Garcia Canbil pagará a Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de los herederos del 

señor don Valtasar Belazquez , 17 fanegas de trigo y11 de cebada prestadas para sembrar.  

 

CCCLXIIII, 2564 

 

10/11/1656 

 

arrendamiento 

 

 

A Luis Fernandez Canbil, Juan Mellado, Francisco Garcia Canbil y Pedro de la Cruz, y Tome 

Fernandez Gallego, varias partes de la hacienda de doña Mariana de Carabaxal, en Alomartes 

 

CCCLXIX, 2595 

 

15/11/1656 

 

préstamo 

 

 

Francisco Tobarias, recibe un préstamo de 30 fanegas de trigo y 6,5 fanegas de cebada, para 

sembrar en tierras de doña Mariana de Carabajal, biuda de don Baltasar Belazques 

 

CCCCVII, 2669 

 

21/11/1656 

 

 

Pósito 

 

 

Luis Fernandez Canbil, VI fanegas trigo. Francisco Tobarias, fiador. Juan Mellado, testigo. 

 

CCCCLVI, 2699 

 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado, fiador. Marcos Mellado, III fanegas trigo. Luis Canbil, testigo. 

 

CCCCLIX, 2713 

 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, VI fanegas trigo. Luis Fernandez Canbil, fiador. 

 

CCCCLX, 2722 

 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado, en Alomartes, IIII fanegas trigo. Luis Fernandez Canbil, fiador. 

 

CCCCLXI, 2732 

 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador. Antonio Gutierrez, en Alomartes, III fanegas trigo. 

 

CCCCLXII, 2742 

 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, fiador. Bartolome Moreno, en Alomartes, III fanegas de trigo. 

 

CCCCLXVII, 

2752 

26/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Pedro de la Cruz, VI fanegas de trigo. Juan Mellado, fiador. 

 

CCCCLXXXVIII, 

2806 

30/11/1656 

 

 

Pósito 

 
Luis Fernandez Canbil, fiador. Juan Jimenez Montejicar, IIII fanegas trigo. 

 

CCCCXCII, 2818 

 

30/11/1656 

 

Pósito            Juan Martyn de Porras, fiador. Juan de Frutos el moco, III fanegas trigo. DXIII, 2827 03/12/1656 
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Pósito   

          
Juan Martyn de Castilla, VIII fanegas trigo. Fiador, Francisco Calbo. 

 

DLI, 2877 

 

17/12/1656 

 

 

Pósito 

 
Pedro de la Cruz, IIII fanegas trigo. Francisco Gutierrez Canbil, fiador. 

 

DCVII, 2838 

 

03/12/1656 

 

 

Pósito 

 

 

Francisco Gutierres Canbil, fiador. Andres Fernandez Bermes, III fanegas trigo. 

 

DCVIII, 2849 

 

03/12/1656 

 

préstamo 

 

 

 

Francisco Garcia Canbil, labrador en el cortijo de Alomartes,  recibe de Manuel Botello, 

administrador de la hacienda de doña Maria Ana de Carabajal, 21 fanegas y 4 celemines de trigo, y 

media fanega descaña, para sembrar 

 

VI, 3937 

 

 

17/01/1657 

 

 

 

préstamo 

 

 

 

Francisco Tobarias, recibe ocho fanegas y ocho celemines de trigo para sembrar, del administrador 

de la hacienda de doña Maria Ana de Carabaxal 

 

XIX, 4002 

 

01/02/1657 

 

baptiçó en la 

Yglessia de 

Altocón 
Hijo de Francisco Gutierrez  y de Ysabel de la Paz, su mujer 

 

Juan 

 

18/02/1657 

 

compra guerta  

 

 

Pedro de la Cruz, vecino de Yllora, labrador y rresidente en el cortijo de Tramulas, compra una 

guerta en el pago de los Alberconcillos Altos, de Xpval de Alcaras y Mª Goncales, su madre. 

 

XXXI, 4057 

 

23/02/1657 

 

bauticó 

 

 

Hija de Pedro de la Cruz y de Catalina Gutierres 

Conpadres Francisco Tobarias y Leonor Dias.       
18

 

 

Maria 

 

26/03/1657 

 

arrendamiento 

 

 

Francisco Tobarias y Felipe de la Cruz, y Alonso de Ybañez, toman en arrendamiento el cortixo y 

tierras de Alnarache, que es del mayorasgo de doña Mariana de Carbajal 

 

CVI, 4290 

 

29/06/1657 

 

préstamo trigo 
Pedro de la Cruz, recibe 17 fanegas de trigo de Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de doña 

Maria Ana de Carabaxal, prestadas para sembrar LVI, 4172 25/??/1657 

                                                 
18

  Catalina Gutierrez y Leonor Diaz eran hermanas. 
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venta casa 

 

 

Felipe de la Cruz y Franzisca Gutierres, su mujer, bendemos a Juan Berdexo, una casa en la 

Cuesta de Billalón 

 

LXXVI, 9424 

 

29/07/1657 

 

 

baptiçó 

 
Hijo de Juan Mellado y de Melchora de los Reyes, su mujer. 

 

Luis 

 

31/07/1657 

 

 

préstamo de trigo 

 

   

 

Luis Fernandez Canbil, como principal, y Catalina Gutierrez, su madre, biuda, como fiadora, 

recibe 47,5 fanegas de trigo prestadas por Juan de Molina, vecino de Montefrío. 

 

CCI, 4619 

 

18/10/1657 

 

préstamo de trigo 

y cebada 

 

 

 

 

Francisco Tobarias, 42 fanegas trigo y 13 fanegas de cebada. 

Juan Mellado,13 fanegas de trigo, y 10 fanegas de cebada. 

Pedro de la Cruz,20 fanegas de trigo y 16 fanegas de cebada. 

Francisco Garcia Canbil, 20 fanegas de trigo y 12 fanegas de cebada. 

que reciben del administrador de la hacienda de Dª Maria Ana de Carabajal, prestadas para 

sembrar  

 

CCXLVIII, 4632 

 

 

 

28/10/1657 

 

 

 

 

préstamo de trigo 

y cebada 

 

Juan Mellado, 6 fanegas de trigo y 6 de cebada, prestadas por Juan Botello, mayordomo de la 

hacienda doña Mariana de Carabajal 

 

CCLII, 4642 

 

01/11/1657 

 

Pósito 

 

 

 

Catalina Gutierrez, en Alomartes, como principal. Luis Canbil, fiador. V fanegas trigo. 

                   “                                                                  “                           VII fanegas trigo. 

 

LVIII, 4736 

LX, 4757 

 

14/01/1658 

 

 

Pósito    

 

 

Francisco Tobarias, V fanegas trigo. Juan Mellado, fiador. 

 

LIX, 4747 

 

14/01/1658 

 

Pósito 

 

 

 

Francisco Gutierrez Canbil, fiador. Fernando Garzia Soberbio, II fanegas de trigo. 

Francisco Gutierrez Canbil, fiador. Fernando Garcia Soberbio, principal. II fanegas trigo. 

 

CCLXXII, 9634 

CXXXVII, 4807 

 

26/01/1658 

 

arrendamiento 

 

 

A Juan Mellado y Diego Roxo, una de las tres suertes que ay en las tierras que doña Maria Ana de 

Carbaxal, biuda del señor don Baltasar Belazquez tiene en el cortijo de Alomartes  

CLXV, 4816 

 

10/03/1658 
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préstamo de trigo 

 

Juan Mellado, recibe 21 fanegas de trigo de Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de doña 

Maria Ana de Carbajal 

 

CLXX, 4850 

 

12/03/1658 

 

préstamo de trigo 

 

 

 

Felipe de la Cruz, recibe 10 fanegas de trigo de Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de 

doña Maria Ana de Carabajal 

 

CXCIII, 4906 

 

10/04/1658 

 

préstamo de trigo 

 

 

 

Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez, biuda de Canbil, labradores en el cortijo de Alomartes, 26 

fanegas de trigo que nos las a prestado Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de doña Maria 

Ana de Carbajal 

 

CXCIII, 4916 

 

 

12/04/1658 

 

 

 

baptiçé 

 

 

 

Hijo de Juan Martyn de Castilla y de Maria Ramos, su mujer. 

Conpadres, Diego Martyn de Castilla y Catalina la Puerta, su mujer. 

 

Bartolome 

 

06/06/1658 

 

testamento  

 

 

 

 

 

Catalina Gutierrez, biuda de Luis Fernandez Canbil, labradora en el cortijo de Alomartes. 

Hijos:  -Luis Fernandez Canbil. 

           -Leonor Diaz, muger de Francisco Tobarias. 

          -Francisca Gutierrez, muger de Felipe la Cruz. 

         -Catalina Gutierrez, muger de Pedro de la Cruz. 

        -Melchora de los Reyes, muger de Juan Mellado; 

       -Francisco Garcia Canbil. 

Nombra a su nieta: Maria, hija de Xpoval Lopez, difunto,  y de Leonor Diaz, mi hija. 

 

CCXXXIII, 4973 

 

 

 

 

07/08/1658 

 

 

 

 

soldado 

 

 

 

Luis Fernandez Canbil, soldado de la milicia del ejército de Estremadura. 

Fiadores, Catalina Gutierrez, viuda de Luis Fernandez Canbil, y Francisco Garcia Canbil, madre y 

hermano.    

   

CCCCXVII, 130 

 

 

20/09/1658 

 

                           

poderes 

 

 

 

De Felipe de la Cruz, Juan Mellado, Francisco Gutierrez Canbil, Pedro de la Cruz, Francisco 

Garcia Canbil, Catalina Gutierrez, viuda de Luis Fernandez Canbil, y otros residentes en 

Alomartes, para seguir siendo feligreses de la Iglesia de Íllora y no de la de Tocón. 

 

CCCCLXI, 287 

 

 

27/10/1658 
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préstamo de trigo 

y cebada  

 

 

Pedro de la Cruz y Catalina Gutierez, su mujer; y Juan Mellado y Melchora de los Reyes, su mujer; 

y Francisco Tobarias y Leonor Diaz, su muger; y Francisco Garcia Canbil y Ana Maria Mellado, su 

mujer; y Catalina Gutierez viuda de Canbil; labradores en el cortijo de Alomartes, préstamo que les 

hace doña Maria Ana de Carbajal, de 66 fanegas de trigo y 68 fanegas de celbada, para la siembra. 

 

CCCLVIII, 5272 

 

 

11/11/1658 

 

 

 

Pósito  

 

 

Francisco Tobarias, VI fanegas trigo. Fiador Bartolome de Luque. 

 

XXXIII, 5344 

 

05/01/1659 

 

 

Pósito 

 
Francisco Garcia Canbil, fiador. Juan Aparicio Gallego, II fanegas trigo. 

 

XXXI, 6740 

 

06/01/1659 

 

 

Pósito    

 
Juan Mellado, en Alomartes, VI fanegas trigo. Francisco Garcia Canbil, fiador. 

 

XLVII, 5363 

 

07/01/1659 

 

 

Pósito 

 
Pedro de la Cruz, fiador. Antonio Gutierres, en Alomartes, VI fanegas trigo. 

 

XLVIII, 5370 

 

07/01/1659 

 

 

Pósito 

 

 

 

Francisco Garcia Canbil, fiador. Francisco Gomes del Olmo, II fanegas trigo. 

Testigos, Juan Mellado y Pedro de la Cruz. 

 

XLIX, 5378 

 

07/01/1659 

 

 

 

Pósito 

 

Catalina Gutierres, biuda de Canbil, en Alomartes, VI fanegas trigo. 

Francisco Gutierres Canbil, su hermano, fiador. 

 

LV, 5386 

 

07/01/1659 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, VI fanegas trigo. Fiador, Alonso Ramos Ortelano. 

 

LXXXIX, 5428 

 

13/01/1659 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, II fanegas trigo. Fiador Francisco de Aranda. 

 

CXIX, 5435 

 

20/01/1659 

 

 

baptiçó  

 
Hija de Francisco Gonçalez Tobarias y de Leonor Diaz, su mujer 

 

Francisca 

 

09/02/1659 

 

bautiçé 
Hija de Pedro la Cruz y de Catalina Gutierrez, su muxer.  

Conpadres, Francisco Tobarias y su muxer Leonor Diaz. Josepha 28/03/1659 
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préstamo Iglesia 

Santiago 

 

Francisco Garcia Canbil, recibe prestados 172 reales de las rentas de la Yglesia de Santiago de 

Galicia. Fiador, Agustin Gutierres, yerno de Diego Fernandez. 

 

CLXXXII, 5567 

 

16/04/1659 

 

 

arrendamiento 

 
Francisco Garcia Canbil, toma en arrendamiento una casa de Rojelia de Macuecos, en Alomartes 

 

CCLXXVII, 5769 

 

27/08/1659 

 

préstamos 

 

 

 

 

 

Catalina Gutierrez, viuda de Canbil; 

Francisco Garcia Canbil y Ana Maria, su muger; 

Francisco Tobarias y Leonor Dias, su muger; 

Pedro de la Cruz y Catalina Gutierres, su muger; 

Juan Mellado y Melchora de los Reies, su muger; 

Pagaremos 2.329 reales y 54 fanegas de trigo y 38 fanegas de cebada, a Manuel Botello, 

mayordomo de la hacienda de doña Mariana de Carbaxal, que nos lo ha prestado  

 

LIIII, 5951 

 

 

 

 

05/02/1660 

 

 

 

 

 

enteró 

 

 

Catalina Gutierez, biuda de Luis Fernandez Canbil 

 

Lº 2º D  Fº 148 

 

23/02/1660 

 

 

testamento de 

Catalina Martyn 
Pedro de la Cruz, que bibe en Alomartes, me debe tres fanegas de trigo que le presté. 

 

XLVII, 7224 

 

26/02/1660 

 

préstamo Voto 

Santiago 

 

 

Francisco Garcia Canbil y Francisco Gutierres Canbil, su tío, préstamo de 100 reales que reciben 

del administrador de las rentas de  la Yglesia de señor Santiago de Galicia, deste Reyno de Granada 

 

CXXIII, 6004 

 

23/03/1660 

 

 

enteró 

 
Leonor Diaz, mujer de Francisco Martyn Tovarias 

 

Lº 2º D  Fº 150 

 

17/04/1660 

 

 

Pósito 

 

 

 

Felipe de la Cruz, quatro fanegas de trigo en precio de 176 reales. Juan Mellado, fiador. 

Pedro de la Cruz, testigo 

 

CLV, 6109 

 

20/04/1660 

 

Pósito 

 

 

Pedro de la Cruz, fiador. Esteban Garcia Canalejo el moco, dos fanegas trigo en precio de 88 reales 

Felipe de la Cruz, testigo. 

 

CLVI, 6120 

 

20/04/1660 
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Pósito 

 

Pedro de la Cruz dos fanegas de trigo en precio de 88 reales. Francisco Garcia Canbil, fiador. 

Francisco Gutierres Canbil, testigo. 

 

CLXVIII, 6129 

 

23/04/1660 

 

préstamos 

 

 

 

 

-Felipe de la Cruz, 6 fanegas de trigo prestadas por el fiscas de la Inquisición de Granada. 

Fiador, Francisco Tobarias. 

-Francisco Tobarias, 6 fanegas de trigo prestadas por el fiscal de la Inquisición de Granada. 

Fiador, Felipe de la Cruz. 

 

CXXXVIII, 7291 

 

CXXXIX, 7301 

 

 

04/05/1660 

 

 

 

 

baptiçé  

 
Hija de Juan Mellado y de Melchora de los Reyes, su mujer. 

 

Catalina 

 

14/05/1660 

 

 

préstamo 

 

 

 

Felipe de la Cruz, recibe 440 reales de Manuel Botello, mayordomo de la hacienda de doña Maria 

Ana de Carbajal. Fiador, Juan Garcia Delgado. 

 

CCXCV, 6189 

 

19/05/1660 

 

 

préstamo 

 

 

 

Juan de Porras, 88 reales prestados por Manuel Botello, administrador de la hacienda de doña 

Maria Ana de Carbajal 

 

CCX, 6201 

 

28/05/1660 

 

 

enteró 

 
Francisco Canvil 

 

Lº 2º D  Fº 152 

 

30/06/1660 

 

 

enteró 

 
Ana Garçia, donçella, hija de Pedro de la Cruz 

 

Lº 2º D  Fº 152 

 

06/07/1660 

 

 

conpadres 

bautizos 

 

 

 

-Felipe de la Cruz y Francisca Gutierrez 

 

-Juan Mellado y Catalina Gutierrez. Testigo Felipe de la Cruz. 

 

Lº 6º B  Fº 93 

 

-487- 

 

22/07/1660 

 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Juan Martyn de Castilla y de Maria Ramos, su mujer. 

Conpadres, Diego Martyn de Castilla y Ysabel de la Puerta, su mujer. 

 

Mencia 

 

11/08/1660 
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enteró 

 
Catalina Gutierez, muger de Pedro la Cruz 

 

Lº 2º D  Fº 154 b 

 

30/08/1660 

 

 

deuda 

 
Francisco Garcia Canbil, vecino de Alomartes, debe 16 reales de una poca de planta de col 

 

CCXXI, 7571 

 

24/09/1660 

 

préstamos 

 

 

 

Juan Mellado y Pedro de la Cruz, 12 fanegas de trigo y 12 fanegas de cebada cada uno, prestadas 

para sembrar en el cortixo de Alomartes en las suertes que tienen arrendadas de doña Mariana de 

Carbajal,   

 

CCCL, 6399 

 

 

08/11/1660 

 

 

préstamo 

 

 

Francisco Tobarias [viudo de Leonor Diaz], labrador en Alnarache, recibe 14 fanegas de trigo y 13 

de cebada, prestadas para sembrar, de doña Maria de Carbaxal  

 

CCCLX, 6433 

 

16/11/1660 

 

préstamo 

 

 

 

Felipe de la Cruz, 12 fanegas de trigo y 12 de cebada, prestadas por doña Maria Ana de Carbajal, 

para sembrar la media suerte que tenía arrendada Catalina Gutierrez, mi suegra [difunta], en el 

cortijo de Alomartes   

 

CCCLXI, 6444 

 

 

21/11/1660 

 

 

 

dote 

 
Francisco Tobarias, biudo de Leonor Diaz, con Tomasa Lopez 

 

CCCV, 7715 

 

09/12/1660 

 

 

compra casa 

 
Felipe de la Cruz, compró una casa en el Barrio de las Peñas, a Pedro Garcia Anxel 

 

DVII, 7917 

II, 6585 

05/09/1661 

 

 

préstamo trigo 

 

 

Francisco Tovarias, trigo para sembrar en el cortijo de Alnarache, de D. Rodrigo de Carbajal. 

Testigo, Juan Mellado. 

 

CCLI, 8874 

 

28/10/1661 

 

 

préstamos trigo 

 
Pedro de la Cruz  y Juan Mellado, trigo y cebada para sembrar en Alomartes, de D.Rº de Carbajal 

 

CCLII, 8884 

 

28/10/1661 

 

 

préstamo trigo 

 
Felipe de la Cruz, trigo para senbrar en el cortijo de Alomartes, de D. Rodrigo de Carbajal 

 

CCLIII, 8894 

 

28/10/1661 
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compraventa 

 

 

Pedro de la Cruz, labrador en el cortijo de Alomartes, compra de Ysabel de la Puerta, biuda de 

Diego Martyn de Castilla, un buey y parte de una carreta 

 

CCCV, 9050 

 

21/12/1661 

 

 

desposó 

 

 

 

Francisca Gutierrez, hija de Francisco Gutierrez Canvil y de Ysabel de la Paz, con Pedro Ruiz 

Padilla, viudo de Maria de Aranda 

 

Lº 1º M  Fº 626 b 

 

16/08/1662 

 

 

préstamo 

 

 

 

Felipe de la Cruz y Francisco Tobarias, trigo de la Yglesia de señor Santiago de Galicia prestado de 

sus rrentas desta villa  

 

LXXXII, 135 

 

22/04/1664 

 

 

baptiçé 

 
Hija de Pedro Ruiz Padilla y de Francisca Gutierrez, su mujer. 

 

Maria 

 

04/06/1664 

 

 

baptiçó 

 
Hija de Miguel de Aparicio y de Ysabel Lopez 

 

Maria 

 

26/08/1664 

 

 

baptiçé 

 
Hixa de Juan Mellado y de Melchora de los Reyes 

 

Catharina 

 

16/11/1664 

 

dote 

 

 

 

Maria Lopes, hija lejítima de Xpval de Billena y de Leonor Diaz, difuntos, bienes que recibe de 

Francisco Tobarias, segundo marido de la dicha Leonor Dias; y de Juan Mellado por aberla tenido 

en su casa;  y otros que eredó de Catalina Gutierres, su abuela. Con Xpbal Gª de la Peña. 

Testigos: Felipe de la Cruz y Miguel de Aparicio. 

 

CLXXXIIII, 614 

 

 

23/12/1664 

 

 

dote 

 

 

 

Ysabel Lopes, hija lejítima de Xpoval Lopes de Billena y de Leonor Dias, difuntos, bienes que 

recibe de Francisco Tobarias, sigundo marido de la dicha Leonor Dias; y de Felipe de la Cruz por 

aberla tenido en su casa. Con Miguel Aparicio Gallego. 

Testigos: Francisco Garcia Canbil y Juan Mellado. 

 

CLXXXVII,645 

 

 

24/12/1664 

 

 

censo    

 

 

Siete reales del censo perpetuo que pagan a la Iglesia los erederos de Luis Fernandez Canbil, del 

olibar de la Dehesa Baxa 

Lª 4º FM Fº 39 b 

 

1664 
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bapticó   

 
Hijo de Miguel de Aparicio y de Ysabel Lopez, su mujer. 

 

Juan 

 

08/04/1666 

 

padrón 

 

 

 

Pila de Altocón. 

Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su mujer. 

Pedro de la Cruz, hermano. 

 

Luis 

Phelipe 

Maria 

Catharina 

 

1666 

 

 

padrón 

 

 

Pila de Alarache. 

Juan Mellado y Melchora de los Reyes, su mujer. 

 

Juan, hixo 

 

1666 

 

 

baptizé 

 
Hijo de Juan Mellado y de su muger Melchora de los Reyes. 

 

Francisco 

 

31/05/1666 

 

 

dote 

 

 

 

Maria Gutierres de la Cruz, hija de Felipe de la Cruz y de Francisca Gutierres, con Juan Gonçales, 

hijo de Juan Gonçales, difunto, y de Catalina Ximenes, su muger. 

 

1209 

 

25/08/1666 

 

 

baptiçé 

 

Hijo de Juan Gonzales y de Ana Gutierrez de la Cruz    
19

 

 

Juan 

 

26/09/1666 

 

 

perdón 

 

 

Maria de la O, donzella, y Catalina Martin, su hermana, muger de Blas de Milena, hijas de Pedro 

Martin de Castilla y de Maria de Arroio,  perdón a quien dio muerte al padre de las dichas 

 

511, 5859 

 

23/05/1668 

 

 

Pósito 

 

 

 

-Felipe de la Cruz, 6 fanegas de trigo. Fiador, Alonso Martin de Castilla el viexo. 

-Felipe de la Cruz, fiador de Alonso Martin de Castilla, el biexo, 4 fanegas de trigo. 

 

750-51; 2422 y 

2433 

 

13/01/1669 

 

Pósito 

 

 

Juan Mellado, fiador de Diego Verdexo, 4 fanegas de trigo. 

 

787, 2446 

 

14/01/1669 

 

                                                 
19

  Una de las dos hermanas, Ana o Maria,  contrajo matrimonio con Juan Gonzalez. En la carta de dote la llaman Maria, y en el bautizo de su primer hijo, 

Ana.   
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baptizé 

 
Hija de Juan Mellado y de Melchora de los Reyes, su mujer. 

 

Maria 

 

02/05/1669 

 

 

baptizé 

 
Hijo de Miguel de Aparicio y de Ysabel Lopez, su mujer. 

 

Christoval 

 

13/06/1669 

 

 

baptiçó 

 
Hijo de Pedro Ruiz Padilla y de Françisca Gutierrez Cambil, su muger. 

 

Juan 

 

12/11/1669 

 

 

compadres 

 

 

 

Phelipe de la Cruz  y Francisca Gutierrez, su muger. Testigo: Alonso de Mazuela. 

(Bautizo de Ana, hija de Juan Fernandez Villalon e Ysabel Ximenez) 

 

Lº 6º B  Fº 294 

 

27/11/1669 

 

 

Pósito 

 

 

 

Felipe de la Cruz, prinzipal, 10 fanegas de trigo. Fiador, Jusephe Perez Prinzipe. 

Felipe de la Cruz, fiador. Principal, Jusephe Perez Prinzipe, 10 fanegas de trigo. 

 

82, 6306 

 

17/03/1670 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado, principal, 8 fanegas de trigo. Fiador, Juan Villalón, en Alomartes. 

 

119, 6338 

 

19/03/1670 

 

 

Pósito 

 

 

Juan Mellado, fiador. 

Juan Dias Canalexo, principal, 3 fanegas trigo. 

 

629, 4249 

 

29/03/1670 

 

 

Pósito 

 

 

 

Juan Mellado, fiador. 

Juan Billalon, principal, 2 fanegas trigo. 

 

630, 4260 

 

30/03/1670 

 

 

padrinos 

 

 

 

Phelipe de la Cruz y su hija Maria, 

padrinos en el bautizo de un hijo de Alonso Perez Gallego y de Maria de Navalosa. 

 

Lº 6º B  Fº 310 b 

 

19/06/1670 

 

preso   

 

  

 

Francisco Garcia Cambil y Pedro Ruiz de Ajea y Padilla, fian a Alonso Lopez Castellar, preso, de 

que casará con Maria Gutierrez de la Paz, hija de Francisco Gutierrez Cambil e Ysabel de la Paz, 

sus padres difuntos; todos moradores del cortijo de Alomartes.  

 

288, 6569 

 

 

27/09/1670 
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matrimonio 

 

Maria Gutierrez de la Paz, hija de Francisco Gutierrez Cambil y de Ysavel de la Paz, difuntos, con 

Alonso Lopez Castellar, moradores en el cortijo de Alomartes 

 

Lº 2º M Fº 60 

 

10/1670 

 

 

compadres 

 
Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su muger. 

 

Lº 6º B  Fº 319 

 

02/11/1670 

 

 

baptizé 

 
Hijo de Miguel de Aparicio y de Ysabel Lopez, su mujer. Alomartes. 

 

Francisco 

 

31/12/1670 

 

 

padrinos 

 

 

 

Felipe de la Cruz y Francisca Gutierrez. 

(bautizo de Catharina, hija de Juan Fernandez Villalon y de Ysabel Ximenez) 

 

Lº 7º B  Fº 13 b 

 

11/06/1671 

 

 

catechizó 

 
Hijo de Alonso Lopez Castellar y de Maria Gutierrez, su muger. En el cortijo de el Tocón. 

 

Francisco 

 

26/07/1671 

 

 

dote y arras 

 

 

 

Captalina Gutierrez de la Cruz, yxa de Pedro de la Cruz y de Captalina Gutierrez, difunta, con 

Juan de Esquibel, yjo de Luis Esquibel, difunto, y de Maria de Abril. 

 

639, 7272 

 

26/09/1671 

 

 

padrinos 

 

 

Juan Mellado y Melchora de los Reyes. 

(en el bautizo de una hija de Juan Garcia de Lara y de Ynes Hernandes) 

 

Lº 7º B  Fº 24 b   

 

17/10/1671 

 

 

compadres 

 

 

 

Juan Mellado y Melchora Gutierrez, su muger. 

(bautizo de una  hija de Bartolome Martin y de Teodora de Ortega, en Altocón.) 

 

Lº 7º B  Fº 26 b 

 

04/11/1671 

 

 

compadres 

 

 

 

Compadres, Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su muger. 

Bautizado: Francisco de la Victoria, hijo de la Yglesia. 

 

Lº 7º B  Fº 30 

 

03/01/1672 

 

 

dote y arras  

 

 

 

Xptobal Goncalez Tobarias, hijo de Francisco Tobarias y de Leonor Dias, difunta, con Ana Maria 

del Olmo, yja de Juan de Molina y de Maria del Olmo, difuntos. 

 

7777, 7576 

 

04/02/1672 
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matrimonio 

 

 

 

Xptoval Gonçales Tobarias, hixo de Francisco Tobarias y de Leonor Diaz, con Ana Maria de 

Molina, hixa de Juan de Molina y de Ana del Olmo, difuntos. 

 

Lº 2º M  Fº 75 

 

 

04/02/1672 

 

 

padrinos 

 

 

 

Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez, su muger. 

(bautizo de Maria, hixa de Andres Moreno y de Ana Ramos Aparicio) 

 

Lº 7º B  Fº 35 b 

 

25/03/1672 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz, hijo de Phelippe de la Cruz y de Francisca Gutierrez, con Ana Maria 

Ortiz, hija de Christoval de Frutos, difunto, y de Maria de Oxeda, de la parrochia de Chauchina 

 

 

Lº 2º M  Fº 79 b 

 

 

26/09/1672 

 

 

 

préstamo 

 

 

Phelipe de la Cruz, labrador en el cortijo del Hachuelo, pagaré 300 reales que me a prestado Maria 

de Bilchez, biuda de Diego Amador 

 

997, 8279 

 

27/11/1672 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, 8 fanegas de trigo.  Fiador: Xeronimo Garcia Canalexo 

 

1021, 8331 

 

03/12/1672 

 

 

Pósito 

 
Felipe de la Cruz, fiador. Francisco Lopez Moreno, 6 fanegas trigo. 

 

314,9262 

 

03/12/1672 

 

 

baptiçé 

 

 

Hija de Juan Fernandez Esquivel y de Catharina Gutierrez 

Testigo:  Phelipe de la Cruz. 

 

Maria Josepha 

 

22/01/1673 

 

 

baptizé  

 
Hija de Miguel de Aparicio y de su mujer Ysabel Diaz 

 

Maria 

 

07/04/1674 

 

 

baptizó  

 
Hijo de Alonso de Castellar y de su muger Maria Gutierrez 

 

Joseph 

 

08/04/1674 

 

 

bapticé 

 
Hija de Francisco Garcia Cambil y de Ana Maria 

 

Laurencia 

 

16/04/1674 
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matrimonio 

 

 

Maria Gutierrez de la Cruz, hixa de Phelipe de la Cruz y de Francisca Gutierrez, con Andres Paez 

de Rozas, hijo de Gregorio Paez de Rozas y de Maria Rodriguez 

 

Lº 2º M  Fº 97 b 

 

 

11/06/1674 

 

 

 

compadres 

 
Juan Mellado y Melchora de los Reyes 

 

Lº 7º B  Fº 109 b 

 

29/09/1674 

 

 

baptiçé 

 
Hixa de Juan de Esquivel y de Catharina Gutierrez 

 

Catharina 

 

14/10/1674 

 

 

deuda 

 
Luis Gutierrez, hijo de Felipe la Cruz, debe tres fanegas de trigo a Xptoval Lopez de Marcos 

 

418, 573 

 

06/05/1675 

 

 

baptiçó 

 
Hija de Miguel de Apariçio y de Ysabel Lopez, su muger 

 

Ana 

 

14/11/1675 

 

 

baptiçé 

 
Hijo de Juan de Esquivel y de Catharina Gutierrez 

 

Juan Eusebio 

 

19/03/1676 

 

 

baptiçé 

 
Hija de Luis Gutierrez y de Ana de Ojeda 

 

Maria 

 

19/03/1676 

 

 

baptizó 

 
Hijo de Alonso Lopez Castellar y de Maria Gutierrez 

 

Alonso 

 

22/03/1676 

 

 

baptiçé 

 
Hijo de Juan de Esquivel y de Catharina Gutierrez 

 

Juan 

 

17/06/1677 

 

testamento 

 

 

 

 

Felipe de la Cruz, marido de Francisca Gutierrez, labrador en el Cortixo del Hachuelo: 

     Hijos:  Luis Gutierrez 

                 Felipe de la Cruz 

                 Maria Lopez, difunta. 

    Nietos:  Maria, Francisca y Andres, hijos de la citada Maria Lopez y de Andres Paez de Rocas.  

 

476, 5801 

 

 

 

02/11/1677 

 

 

 

baptizó  
 

Hija de Luis Gutierrez de la Cruz y de Ana de Oxeda Ana 29/12/1677 
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censo   

 

 

 

Censo perpetuo que pagan a la Iglesia  los erederos de Francisco Canbil, en cada un año, sobre un 

olibar questá en la Dehesa Baxa, por baxo de la Torre della.  

 

Lº 4º FM  Fº 195 

 

1677 

 

 

deuda 

 
A Maria Ramos, muger de Juan Martin de Porras, debe 21 reales Mª Rodriguez Torrebexano 

 

733, 2008 

 

03/03/1678 

 

 

cathequizé 

 

 

Hijos de Miguel de Aparizio y de su muger Isabel Lopez Gutierrez 

 

 

 

Christobal y 

Miguel 

 

23/06/1678 

 

pago deuda 

 

 

Los herederos de Felipe de la Cruz, pago 200 ducados, resto de los 777 ducados de la venta de una 

piara de cabras de Geronimo Garcia Canalexo a Felipe de la Cruz 

 

117, 1778 

 

11/09/1678 

 

compra 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz y Felipe de la Cruz, su ermano, compran 375 obexas y dos perros, de 

Bernabe Fernandez Crespo. Testigo Francisco Garcia de la Rosala. 

 

77, 6902 

 

27/03/1679 

 

Padrón  

 

 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz 

Ana de Ojeda, su mujer. 

 

Felipe de la Cruz, mozo 

Luis Gutierrez, mozo. 

 

Casa 606 

 

 

 

1679 

 

 

 

 

venta 

 
Luis de la Cruz y Felipe de la Cruz, ermanos, venden 189 cabezas de ganado cabrío, por 9.064 rs.  

 

113, 4936 

 

02/08/1679 

 

matrimonio 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz, hijo de Pedro de la Cruz y de Catalina Gutierrez, difunta, con Vitoria de 

Castilla, hija de Juan de Escobar y de Maria de Castilla, difuntos. 

 

Lº 2º M  Fº 147 

 

27/09/1679 

 

 

baptizé 

 
Hija de Luis Gutierrez de la Cruz y de su muxer Anna de Oxeda 

 

Anna Eusevia 

 

04/02/1680 
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convenio 

herencia 

 

 

 

 

Entre Luis de la Cruz, Felipe de la Cruz  y Maria de la Cruz, difunta, hermanos, hijos de Felipe de 

la Cruz y de Francisca Gutierrez. Y Maria, Francisca y Andres, hijos de la dicha Maria de la Cruz  

y de Andres Paez de Rozas, difuntos.  

 

-Y por la herencia de los dichos niños, Francisca y Andres, también difuntos, su abuela Maria de 

Antunez, madre de Andres Paez de Rozas.  

 

313, 5213 

 

 

 

16/05/1680 

 

 

 

desposó 

 

 

 

Juan Fernandez de Fuentes con Francisca Gutierrez, hija de Francisco Garcia, difunto, y de Ana 

Maria Mellado. 

Testigos: Agustin Gutierrez y Juan Mellado. 

 

Lº 2º M  Fº 156 

 

 

08/1680 

 

 

 

baptizé 

 
Hija de Juan de Esquibel y de su mujer Catalina Gutierrez 

 

Ana 

 

12/09/1680 

 

compra 

 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz y Felipe Gutierrez de la Cruz, ermanos, compran el ganado de lana que 

quedó por muerte de Francisco Delgado, en 9.066 reales 

 

360, 5397 

 

11/09/1680 

 

 

desposó 

 

 

 

Alonso Fernandez Villalon, con Francisca Gutierrez, hija de Francisco de Tobarias y de Leonor 

Diaz, difunta. 

 

Lº 2º M  Fº 159 

 

29/09/1680 

 

 

préstamo 

 
Luis Gutierrez de la Cruz y Phelipe de la Cruz, 572 reales que les prestó Bernave Fdez. Crespo 

 

587, 8133 

 

18/10/1680 

 

 

deuda 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz y Felipe de la Cruz, ermanos, 1.406 reales, que deben de lo que importó el 

ganado de lana comprado que dexó Francisco Delgado, difunto 

 

397, 5550 

 

30/10/1680 

 

 

 

baptizé 

 

 

 

Hijo de Alonso Lopez Castellar y de su muger Maria Gutierrez. Abuelos maternos, Francisco 

Gutierrez, natural de Yllora, e Ysabel de la Paz, natural de Granada. 

 

Alonso 

 

 

24/12/1680 
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arrendamiento 

molino   

 

 

 

Arrendamiento del molino Nuevo de la ribera de Alomartes, de D.Rodrigo Velazquez de Carabaxal, 

a Francisco Gutierrez.  

Fiadores: Felipe Gutierrez de la Cruz y Luis Gutierrez de la Cruz, hermanos.. 

 

428, 5606 

432, 5662 

 

04/01/1681 

 

 

compra 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz, compra un pedazo de corral, lindero con su corral, en el Barrio de Las 

Peñas 

 

640, 8280 

 

19/01/1681 

 

préstamo del 

Boto 

 

 

 

Luis de la Cruz, Juan Mellado y otros, préstamo de 851 reales de las rentas del  Boto de Santiago 

en esta villa. 

Luis de la Cruz  ypoteca una casa en el Barrio de Las Peñas. 

Juan Mellado ypoteca una casa en el Cortijo de Alomartes. 

 

663, 8315 

 

 

23/01/1681 

 

 

baptizó 

 

 

 

Hijo de Luis Gutierrez y de su muger Ana de Ojeda 

Abuelos paternos, Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez. 

 

Felipe 

 

14/06/1681 

 

testamento  

 

 

 

el Cortijo del Sol, linde con tierras de la Guerta de Canbil, que poseen las monjas del Conbento de 

señor Santiago 

 

771,8900 

 

04/10/1681 

 

censo  

 

 

  

 

-Catorze reales de los corridos del zenso, que paga Juan Mellado, heredero de Francisco Cambil  
20

 

 

-Siete reales, zenso que pagan a la Iglesia los herederos de Francisco Cambil, que oi lo paga Juan 

Mellado.  

 

Lº 5º FM Fº 3 – 16 

 

 

1681 

 

 

desposó   

 

 

 

Juan Ruiz de Arrabal, con Catalina Gutierrez, hija de Francisco Garcia, difunto, y de Ana Maria 

Mellado. 

Abuelos paternos de la contraiente, Luis Hernandez (Canbil) y Catalina Gutierrez. 

 

Lº 2º M  Fº 192 

 

 

27/08/1682 

 

 

                                                 
20

  Juan Mellado, marido de Melchora de los Reyes; ella hija de Luis Fernandez Canbil y Catalina Gutierrez. 
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baptizé 

 

 

 

Hijo de Luis Gutierrez de la Cruz y de su muger Victoria del Olmo. 

     Abuelos paternos: Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez. 

     Abuelos maternos: Juan de Escobar y Maria de Castilla. 

 

Pedro 

 

 

18/09/1682 

 

 

baptizé 

 

 

Hija de Alonso Lopez Castellar y de su muger Maria Gutierrez. 

     Abuelos maternos: Francisco Gutierrez Canbil y Ysabel de la Paz, natural de Granada.  

 

Francisca 

 

27/12/1682 

 

matrimonio 

 

 

 

 

Ana Maria Mellado, hija de Francisco Garcia, difunto, y de Ana Maria Mellado, mis feligres. 

con Rodrigo Calderon, hijo de Rodrigo Calderon, difunto, y de Catalina de la Cruz. 

     Testigos: Juan Mellado y Luis de la Cruz. 

     Abuelos paternos de la contraiente: Luis Fernandez Canbil y Catalina Gutierrez. 

     Maternos: Juan Mellado Cañete y Francisca Ruiz. 

 

Lº 2º M  Fº 206 

 

 

 

01/1683 

 

 

 

 baptizó en 

Altocón  

 

 

Hijo de Luis Gutierrez de la Cruz y de su muger Ana de Ojeda. 

     Abuelos paternos, Felipe de la Cruz  y Francisca Gutierrez. 

 

Christobal 

 

29/03/1683 

 

baptizó en 

Altocón 

 

 

 

 

Hijo de Rodrigo Calderon y de Ana Maria, su muger. 

Compadres, Luis Gutierrez de la Cruz y Ana de Ojeda, su muger. 

 

Abuelos paternos, Rodrigo Calderon y Cathalina de la Cruz. 

Abuelos maternos, Francisco Garzia Canbil y Ana Maria Mellado, su muger. 

 

Rodrigo 

 

 

 

18/04/1683 

 

 

 

matrimonio 

 

 

 

Juan Mellado, hijo de Juan Mellado de Priego y de Melchora Gutierrez, con Maria Capilla, hija de 

Francisco Fernandez Moreno y de Ana Capilla. 

Abuelos maternos del contraiente: Luis Fernandez [Canbil] y Catalina Gutierrez.. 

 

Lº 2º M  Fº 219 

 

 

29/09/1683 

 

 

diezmo 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz pagará 2,5 fanegas de trigo del diezmo de lo que a coxido este año, de que 

se le a hecho espera 

 

117, 49 

 

25/10/1683 
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baptizçe   

 

 

Hijo de Juan Mellado y de su muger Maria Capilla. 

Abuelos paternos, Juan Mellado y Melchora de los Reies Gutierrez. 

 

Juan 

 

26/07/1684 

 

 

enterró 

 

 

Vitoria de el Olmo, mujer de Luis de la Cruz, se enterró en esta Yglesia de Yllora 

 

Lº 4º D 

 

24/09/1684 

 

matrimonio    

 

 

 

Juan Gutierrez Cambil, hijo de Francisco Gutierrez Cambil y de Isabel de la Paz, difuntos, con 

Maria Ruiz Padilla.  

Los abuelos del contraiente no se saben quienes fueron. 

 

Lº 2º M  Fº 235 b 

 

 

05/03/1685 

 

 

 

baptizó en 

Altocón 

 

Hija de Alonso Lopez Castellar y de su muger Maria de la Paz. 

Abuelos maternos, Francisco Gutierrez y Isabel de la Paz, natural de la ciudad de Granada. 

 

Francisca 

 

08/05/1685 

 

matrimonio 

 

 

 

 

Menzia Ramos de Castilla, hija de Juan Martin de Castilla y de Maria Ramos, con 

Juan Torralva, hijo de Juan Torralva y de Maria Torralva, difuntos. 

 

Abuelos paternos del contraiente, Juan Torralva y Ana de Rosales. 

Abuelos paternos de la contraiente, Bartolome Martin y Maria de la O. 

 

Lº 2º M  Fº 241 

 

 

 

29/08/1685 

 

 

 

censo 

 

 

Siete reales que pagan a la Iglesia los herederos de Francisco Cambil, que oi lo es Juan Mellado, 

sobre un olibar en medio del monte de la Deejesa Baja 

 

Lº 5º FM Fº 71 

 

1685 

 

venta 

 

 

Luis Gutiererz de la Cruz y Felipe de la Cruz, hijos de Felipe de la Cruz, venden una casa de su 

propiedad questá en el Barrio de Las Peñas 

 

577, 1446 

 

17/12/1685 

 

baptizé 

 

 

 

Hijo de Juan Gutierrez y de su muger Maria Ruiz Padilla. 

 

Abuelos paternos, Francisco Gutierrez Cambil e Isabel de la Paz, natural de Granada. 

 

Francisco Cecilio 

 

 

31/01/1686 
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baptizó en 

Altocón 

 

 

Hijo de Juan Mellado y de su muger Maria Capilla. 

Abuelos paternos, Juan Mellado y Melchora de los Reies. 

 

Juan 

 

 

07/02/1686 

 

 

baptizó en 

Altocón   

 

 

Hija de Rodrigo Calderon y de su muger Ana Maria (Mellado). 

Patrinos: Luis Gutierrez de la Cruz y su muger Ana de Ojeda. 

Abuelos maternos, Francisco Garcia (Cambil) y Ana Maria (Mellado) 

 

Francisca 

 

 

19/02/1686 

 

 

baptizó en 

Altocón 

 

 

 

Hijo de Alonso Fernandez y de Francisca Gutierrez. 

 

Padrinos, Christobal Tobarias y Maria del Olmo. 

Abuelos maternos, Francisco Tobarias y Leonor Diaz. 

 

Francisco 

 

 

 

08/05/1686 

 

 

 

 

baptizó en 

Altocón 

 

Hija de Juan de Arrabal y de su muger Catalina Gutierrez. 

Abuelos maternos, Francisco Garcia y Ana Maria Mellado. 

 

Maria 

 

19/08/1686 

 

baptizó 

 

 

Hijo de Juan de Fuentes y de su muger Francisca Gutierrez. 

Abuelos maternos: Francisco Garcia (Canbil) y Ana Maria (Mellado). 

 

Juan 

 

24/09/1686 

 

dote 

 

 

Luis de la Cruz el menor (hijo de Pedro de la Cruz y de Catalina Gtrrez.), viudo de Bitoria del Olmo 

(hija de Mª de Castilla del Olmo y Zanbrana y de Juan de Escobar), con Maria Lopez 

 

211, 2787 

 

30/09/1686 

 

matrimonio 

 

 

 

Luis de la Cruz, viudo de Maria Victoria del Olmo, hijo de Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez, 

con Maria Lopez, hija de Juan Gallego Agea y de Lucia Martin de Montes. 

Abuelos maternos del contraiente, Luis Fernandez [Canbil] y Catalina Gutierrez.  

 

Lº 2º M  Fº 258 b 

 

 

30/09/1686 

 

 

censo 

 

 

21 reales que no an pagado a la Iglesia  los herederos de Francisco Cambil, de un zenso. Y son 

siete reales en cada un año 

 

Lº 5º FM  Fº 93 

 

1686 
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bapticó 

 

 

 

Hija de Alonso Lopez Castellar y de Maria Gutierrez. 

Padrinos, Francisco Gutierrez y Maria Garcia. 

Abuelos maternos, Francisco Gutierrez y Ysabel de la Paz. 

 

Cathalina 

 

 

01/01/1687 

 

 

Pósito 

 

 

 

-Juan Mellado el mayor, prinzipal, y Juan Mellado el mozo, fiador,  5 fanegas y 5 zels. de trigo. 

 

-Juan Mellado el mozo, prinzipal, y Juan Mellado el mayor, su fiador, 3 fanegas y 3 zeles. de trigo. 

 

300, 2969 

 

301, 2986 

 

11/03/1687 

 

 

baptizé 

 

 

 

Hija de Luis de la Cruz y de Maria Lopez. 

Abuelos paternos, Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez. 

Padrinos, Juan Mellado y su muger Melchora de los Reies. 

 

Catalina 

 

 

10/07/1687 

 

 

Pósito   

 

 

Luis de la Cruz, Alonso de Castellar, Felipe Martin, Francisco Zorita, Juan Moreno hijo de La 

Ponza, Joseph Lopez, Joseph de Parizas, y Gregorio Rodriguez, 8 fanegas de trigo. 

 

41, 3617 

 

21/04/1688 

 

Pósito 

 

 

Juan Martin Porras, Francisco Garcia de Jodar, Roxelio de Cuesta, Gaspar de Molina y Juan Lopez 

Ruiz, seis fanegas de trigo 

 

42, 3626 

 

21/04/1688 

 

desposé 

 

 

 

Felipe de la Cruz, hijo de Felipe de la Cruz y de Francisca Gutierrez, difuntos, con Maria Ximenez 

Piedrahita. 

Abuelos maternos del contraiente, Luis Fernandez Cambil y Catalina Gutierrez 

 

Lº 3º M  Fº 44 

 

 

19/05/1689 

 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado el maior y Juan Mellado el menor, 10 fanegas de trigo 

 

488, 5239 

 

24/11/1689 

 

Pósito Juan Martin Porras y Juan Cavello de Leon, 3 fanegas de trigo 522, 5280 26/11/1689 
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desposé 

 

 

 

Maria Ximenez Serrano, hija de Juan de Esquibel y de Catalina Gutierrez, con Estevan Ramos 

Escalona.Abuelos maternos de la contraiente, Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez.    
21

 

 

Lº 3º M  Fº 74 b 

 

09/10/1690 

 

 

Pósito 

 

 

Miguel de Aparizio, en Alomartes, y Juan de Parrizas, 4 fanegas de trigo 

 

694, 5599 

 

19/11/1690 

 

 

Pósito 

 

 

Alonso de Castellar y Juan de Fuentes, 4 fanegas de trigo 

 

711, 5619 

 

19/11/1690 

 

 

Pósito 

 
Juan Martin Porras y Luis Garzes, 3 fanegas de trigo 

 

713, 5634 

 

20/11/1690 

 

 

Pósito 

 

 

 

-Pedro Guerrero y Juan Mellado, 6 fanegas de trigo 

 

-Juan Mellado el maior y Pedro Guerrero, 10 fanegas de trigo. 

 

723, 5648 

 

735, 5657 

 

 

20/11/1690 

 

 

Pósito 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz y Alonso del Olmo, 3 fanegas de trigo 

Alonso del Olmo y Luis Gutierrez de la Cruz, 2 fanegas de trigo. 

 

118, 7068 

155, 7093 

 

20/11/1690 

 

 

desposó 

 

 

 

Francisco Alferez, natural de Santa Fee, con Maria Garcia Mellado, hija de Francisco Garcia 

Gutierrez Cambil, defunto, y de Ana Maria Mellado, en el cortijo de Alomartes. 

 

Lº 3º M  Fº 81 b 

 

03/06/1691 

 

 

Pósito 

 
Miguel Leal y Miguel Aparizio, 4 fanegas de trigo 

 

1108, 6790 

 

17/11/1691 

 

 

Pósito 

 
Salvador Ramos Blanco y Pedro Ruiz Padilla, 4 fanegas de trigo 

 

266, 7587 

 

19/11/1691 

 

Pósito Alonso de Castellar y Juan de Fuentes, quatro fanegas de trigo 1149, 6800 20/11/1691 

                                                 
21

  Maria Ximenez Serrano, sexto grado de consanguinidad en la línea recta descendente de Gonzalo Çelbon y Catalina Hernandez, moriscos. 
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Pósito 

 
Miguel de Aparizio, en Alomartes, y Alonso de Castellar, 4 fanegas de trigo 

 

349, 7874 

 

22/11/1691 

 

Pósito 

 

 

 

-Juan Mellado el maior y Juan Mellado, su hijo, ocho fanegas de trigo 

 

-Juan Mellado el mozo y Juan Mellado el maior, quatro fanegas de trigo 

 

365, 7895 

 

367, 7904 

 

22/11/1691 

 

 

desposó 

 

 

Luis Mellado, hijo de Juan Mellado y de Melchora de los Reies, con Ana Martin Guerrero. 

Abuelos maternos del contraiente, Luis Fernandez [Canbil]  y Catalina Gutierrez. 

 

Lº 3º M  Fº 98 

 

03/02/1692 

 

 

Pósito 

 
Alonso de Castellar y Juan de Fuentes el menor, en Alomartes.. 4 fanegas de trigo. 

 

198, 8496 

 

13/11/1692 

 

 

Pósito 

 
Miguel Aparizio, en Alomartes, y Juan Villalon. Tres fanegas de trigo. 

 

214, 8505 

 

14/11/1692 

 

 

Pósito 

 
Luis Mellado y Juan Mellado el menor, 5 fanegas de trigo 

 

263, 8519 

 

16/11/1692 

 

 

Pósito 

 
Juan Mellado el mayor y Juan Mellado el menor. 5 fanegas de trigo. 

 

290, 8540 

 

16/11/1692 

 

 

deuda 

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz y su muger, deben doze reales de tres baras de estopa, a Maria Lopez, 

biuda de Andres Martin Gavilan. 

 

326, 674 

 

04/09/1695 

 

desposé 

 

 

Catalina Gutierrez, hija de Juan de Esquibel y de Catalina Gutierrez; con Francisco Antonio 

Trujillo. Abuelos maternos de la contraiente, Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez, difunta. 

 

Lº 3º M  Fº 148 

 

19/10/1695 

 

 

arrendamiento 

 
Juan Mellado el mozo, arrienda una guerta en Alnarache, de D. Baltasar Belazquez de Carabajal 

 

449, 1011 

 

27/03/1696 

 

enterró 
 

Mençia de Porras, viuda de Juan Torralva Lº 5º D  Fº 18 10/11/1696 



58 

 

desposé  

 

Ana Josepha Gutierrez, hija de Juan de Esquibel y de Catalina Gutierrez; con Pedro Miguel Capilla. 

Abuelos maternos de la contraiente, Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez. 

 

Lº 3º M  Fº 164 

 

14/07/1697 

 

cofrades Santa 

Vera Cruz 

 

 

Miguel de Aparicio y su muger 

 

L. 48 P. 7 

 

1698 

 

testamento 

 

 

 

 

 

Juan Mellado el mayor, marido de Melchora Gutierrez. 

Hijos vivos: 

     Juan Mellado, marido de Maria Capilla. 

     Luis Mellado, marido de Ana Guerrero. 

     Anton Mellado, marido de Maria Montoro. 

Deuda de 22 fanegas de trigo al Convento de Santiago, de Granada, zenso de la huerta que llaman 

de Canbil. 

 

460, 3908 

 

 

 

 

13/01/1698 

 

 

 

 

testamento 

 

 

 

 

Juan de Esquibel, marido de Catalina Gutierrez. 

Hijos: 

     Maria Ximenez, muger de Esteban Ramos. 

     Catalina Gutierrez, muger de Francisco Trujillo. 

     Ana Josepha de Esquibel, muger de Pedro Capilla. 

     Juan de Esquibel, manzebo. 

 

58, 5579 

 

 

 

03/06/1699 

 

 

 

reclamación 

 

 

 

Anton Mellado y Luis Mellado, sobre un solar de Francisca Gutierrez, su visaguela (2ª mujer de 

Luis Hdez. Montemayor Canbil), madre de Catalina Gutierrez, su aguela (mujer de Luis Fdez. 

Canbil), en el Barrio de San Marcos.  

 

642, 4302 

 

 

01/05/1700 

 

 

desposé 

 

 

Juan de Esquivel, hijo de Juan de Esquivel, defucto, y de Catalina Gutierrez; con Antonia Borrego 

de Martos. Abuelos maternos del contraiente, Pedro de la Cruz y Catalina Gutierrez. 

 

Lº 3º M  Fº 213 

 

27/09/1702 

 

censo 

 

 

Siete reales que pagan en cada un año los erederos de Francisco Cambill, ynpuesto sobre un olivar 

de la Dehesa Vaja 

 

Lº 5º FM  Fº 311 

 

1702 
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partición 

 

 

 

Bartolome de Porras, hijo de Juan Martin Porras y de Maria Ramos, y los yjos y nietos de la dicha 

Maria Ramos. 

Casa en la Calle de los Jitanos, de los citados Juan Martin Porras y Maria Ramos, difuntos. 

 

8755 

 

 

21/12/1704 

 

 

desposé 

 

 

 

Joan Perez, con Chatalina Gutierrez, hixa de Luis Gutierrez de la Cruz y de Maria Lopez. 

Abuelos paternos de la contrayente, Pedro de la Cruz y Chatalina Gutierrez. 

 

Lº 4º M  Fº 8 

 

21/06/1705 

 

enterró   

 

 

Luis Gutierrez de la Cruz, marido de Maria Lopez 

 

Lº 5º D  Fº 142 

 

24/04/1706 

 

desposó 

 

 

 

Bartolome Morales con Ana de Arrabal, hixa de Joan de Arrabal y de Chatalina Gutierrez. 

 

Abuelos maternos de la contrayente, Francisco Garzia [Cambil] y Ana Maria Gutierrez [Mellado] 

 

Lº 4º M  Fº 26 

 

 

05/09/1706 

 

 

 

testigo 

 
Rodrigo Calderon, testigo en el aprezio del molino de la Torre, donde figura como residente. 

 

341, 1082 

 

15/05/1708 

 

 

testamento 

 

 

 

Juan de Esquibel, marido de Antonia Borrego de Martos 

       Heredera: Catalina Gutierres, viuda de Juan de Esquibel, mi madre. 

 

358, 1113 

 

10/07/1708 

 

 

enterró 

 

 

Juan de Esquibel, marido de Antonia de Martos 

 

Lº 5º D  Fº 180 b 

 

15/07/1708 

 

venta 

 

 

Melchora Gutierrez, viuda de Juan Mellado, vende solar en Alomartes, que linda con casa de 

retama de los herederos de Luis Mellado. Testigo, Anton Mellado 

 

230, 2343 

 

04/11/1708 

 

venta 

 

 

 

Felipe de la Cruz, residente en el cortixo de Alomartes, vende un solar en dicho cortixo de 

Alomartes, que linda con tinado de la suerte que lavra Juan Mellado.  

Testigo, Alonso de Castellar. 

 

294, 2534 

 

 

09/04/1709 
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desposó 

 

 

 

Juan Gutierrez Hontiveros, hijo de Luis Gutierrez [de la Cruz]  y de Ana de Ojeda Hontiberos, con 

Maria Ximenez. 

Abuelos paternos del contraiente, Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez [Canbil] 

 

Lº 4º M  Fº 99 

 

 

11/08/1710 

 

 

desposó 

 

 

Juan Mellado, hixo de Juan Mellado y de Maria Capilla, con Juana Torralva. 

Abuelos paternos del contrayente, Juan Mellado y Melchora Gutierrez de los Reyes. 

 

Lº 4º M  Fº 121 

 

20/09/1711 

 

 

enterró 

 

 

Cathalina Gutierrez, viuda de Juan de Esquibel. 

 

Lº 5º D  Fº 258 

 

23/11/1712 

 

censo Iglesia 

 

 

 

35 reales por no cobrados de los erederos de Francisco Cambil, de zinco años de dicho zenso, 

ympuesto en un olivar que tiene en la Deexesa Baxa de esta villa 

 

Lº 5º FM  Fº 398 

 

1713 

 

desposé 

 

 

Francisco Gutierrez Hontiberos, hixo de Luis Gutierrez y de Ana de Oxeda, con Ana Gellgo. 

Abuelos paternos de el contrayente: Felipe de la Cruz y Francisca Gutierrez. 

 

Lº 4º M  Fº 155 b 

 

26/02/1713 

 

venta 

 

 

 

Francisco Gutierrez Hontiberos, vende una casa pequeña, cubierta de texa, que tengo en el cortixo 

de Alomartes, que linda con casa de Anton Mellado i casa de Juan Gutierrez Hontiberos, mi 

ermano 

 

328, 6284 

 

 

16/08/1713 

 

 

desposó 

 

 

 

Mathias Rodriguez del Olmo con Chatarina Gutierrez Mellado, hixa de Antonio Gutierrez Mellado 

y de Maria Montoro. 

Abuelos paternos de la contraiente, Joan Mellado de Priego y Melchora de los Reies. 

 

Lº 4º M  Fº 169 b 

 

 

27/08/1713 

 

 

venta  

 

 

 

De un solar en el cortijo de Alomartes, enfrente de la Yglesia de dicho cortijo,  

de Anton Mellado, 

Matheo, Melchora y Maria Mellado, yjos de Luis Mellado, defunto, su hermano, 

y Sptobal, Joseph y Catalina Mellado, yjos de Juan Mellado, defunto, su hermano. 

 

468,6743 

 

 

19/09/1714 
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desposé 

 

 

 

Phelipe de la Cruz, hijo de Phelipe de la Cruz y de su muger Maria Ximenez, con Ana de la Fuente. 

Abuelos paternos del contraiente, Phelipe de la Cruz y Francisca Gutierrez 

 

Lº 4º M  Fº 280 b 

 

25/09/1714 

 

censo Iglesia 

 

 

 

49 reales  por deverse a la Yglesia de esta villa por los erederos de Francisco Canbil, de un zenso 

perpetuo de siete reales al año, sobre olivar en la Dehesa Baxa, por baxo de la Torre 

 

Lº 5º FM  Fº 412  

 

1715 

 

censo Iglesia 

 

 

 

56 reales no cobrados de los erederos de Francisco Canbil, de los corridos del zenso de siete reales 

a el año  

 

Lº 5º FM  Fº 448 

 

1716 

 

testamento  

 

 

 

 

El lizenciado D. Pedro Antonio de Castilla y Rozas, presbítero, un cortixo, con su casa de texa, de 

100 fanegas de tierra, que linda con tierras de la guerta que llaman de Cambil. 

 

Vincula sus bienes con condición que los poseedores an de casar con cristianos viexos, línpios de 

toda mala raça de moros, judíos, negros, ni penitençiados por el Santo Ofiçio de la Ynquisiçión. 

 

191, 8579 

 

 

 

03/10/1718 

 

 

 

desposé 

 

 

 

Pedro Gutierrez de la Cruz, hijo de Luis Gutierrez de la Cruz y de Victoria del Olmo    
22

 , 

con Maria de Alcaraz y Duran, viuda de Xptobal Calbo.    

 

Abuelos paternos del contraiente, Pedro de la Cruz y Cathalina Gutierrez.   

 

Lº 4º M  Fº 292 

 

 

08/05/1719 

 

 

desposé 

 

 

Joseph Mellado, hijo de Juan Mellado y de Maria Capilla, con Juana de S
ta

 Ella. 

Abuelos paternos del contrayente, Juan Mellado y Melchora Gutierrez. 

 

Lº 4º M  Fº 305 b 

 

03/12/1719 

 

desposó  

 

 

 

Juan de Arrabal, hijo de Juan de Arrabal y de Cathalina Gutierrez, con Francisca Fernandez 

Cerbera. 

Abuelos maternos de el contrayente, Francisco Garzia [Cambil] y Ana Maria Mellado. 

 

Lº 4º M  Fº 316 

 

 

09/09/1720 

 

 

                                                 
22

  Victoria del Olmo tenía el tercer grado de consanguinidad en la línea recta descendente de la morisca Ysabel Serrana. 
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desposó 

 

 

 

Xptobal Mellado, hijo de Juan Mellado y de Maria Capilla, con Damiana del Olmo. 

 

Abuelos paternos del contraiente, Juan Mellado y Melchora de los Reyes. 

 

Lº 4º M  Fº 326 b 

 

 

19/02/1721 

 

 

censo 

 

 

 

 

Censo de Francisco Cambil, que lo pagaban los herederos a la Iglesia, sobre olivar de la Dehesa 

Baja.  

Y por parte de su magestad a desposeído a esta villa y dichos herederos de dichas tierras, por lo cual 

está totalmente perdido dicho zenso, ynposibilitado de recobrar, porque además no se alla la 

escriptura 

 

Lº 6º FM Fº 90 b 

 

 

 

1723 

 

 

 

desposó 

 

 

 

Alonso Lopez Castellar, hijo de Joseph Lopez Castellar y de Maria Josepha de Frias Freginal, con 

Maria Lopez de Castilla. 

Abuelos patgernos de el contraiente, Alonso Lopez Castellar y Maria Gutierrez. 

 

Lº 4º M  Fº 412 b 

 

 

16/09/1726 

 

 

desposé 

 

 

 

Joseph Lorenzo de Arrabal, hijo de Juan de Arrabal y de su mujer Cathalina Gutierrez, con Ana 

Sabina Mercado 

Abuelos maternos de el contraiente, Francisco Garzia y Ana Maria Mellado. 

 

Lº 4º M  Fº 413 

 

 

23/09/1726 

 

 

desposé   

  

 

 

Joseph Lopez Castellar, hijo de Joseph Lopez Catellar y de Maria Josepha Freginal, y a Maria 

Gonzalez. 

Abuelos paternos del contraiente, Alonso Lopez Castellar y Maria Gutierrez 

 

Lº 5º M  Fº 26 

 

 

18/04/1729 

 

 

desposados 

 

 

Juan Mellado, hijo de Antonio Mellado i de Maria Montoro, con Antonia Fernandez Zervera. 

Abuelos paternos del contraiente, Juan Mellado i Melchora de los Reies. 

 

Lº 5º M  Fº 49 b 

 

28/03/1730 

 

desposó 

 

 

 

Joseph Arrabal, viudo de Ana Mercado, hijo de Juan de Arrabal y de Cathalina Gutierrez, y Ana 

Maria Ramos. 

Abuelos maternos del contrayente, Francisco Garcia y Ana Maria Mellado. 

 

Lº 5º M  Fº 54 

 

 

16/08/1730 
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testamento 

 

 

 

Catalina Gutierez, viuda de Juan de Arrabal, residente en el cortixo de Alomartes. 

   Hijos: Ana Arrabal, mujer de Bartolome Morales. 

              Catalina Arrabal, mujer de Andres de Galbez. 

              Juan de Arrabal, marido de Francisca Fdez. Zerbera. 

             Joseph Arrabal, viudo de Ana Mercado, marido de Ana Vinuesa. 

             Francisco Garcia Arrabal. 

 

251, 8869 

 

 

 

18/08/1732 

 

 

 

desposó   

 

 

 

Franzisco Garzia de Arrabal, hijo de Juan de Arrabal i de Catalina Gutierrez, con Maria Ximenez 

Piedrahita. 

Abuelos maternos de el contraiente, Franzisco Garzia i Ana Maria Mellado. 

 

Lº 5º M  Fº 126 b 

 

 

18/10/1733 

 

 

venta 

 

 

Juan Gutierrez de la Cruz y Maria Ximenez, su muger, residentes en el cortixo de Alomartes, 

venden casa pequeña en Íllora 

 

454, 9730 

 

09/08/1733 

 

testamento 

 

 

 

Juan Gutierrez de la Cruz, marido de Maria Ximenez,  residentes en Alomartes. 

     Sobrinas: Maria y Ana, hixas de Juana de Ogea y de Juan Moreno, defunto. 

    Hermanos: Françisca, Maria, Ana y Francisco Gutierrez. 

    Sin herederos forzosos. 

 

589, 178 

 

 

24/04/1734 

 

 

enterró 

 

 

Juan Gutierrez de la Cruz, marido de Maria Ximenez, vezino de el cortijo de Alomartes 

 

Lº 6º D  Fº 222 b 

 

25/04/1734 

 

enterró 

 

 

Catalina Mellado, donzella, hija de Juan Mellado y de Maria Capilla 

 

Lº 6º D  Fº 291 

 

29/08/1736 

 

 

baptizé 

 

 

Hija de Juan Joseph Castellar y de Maria Mellado, su muger. 

 

Maria Josepha 

 

14/06/1739 

 

baptizé   

 

 

Hixa lexítima de Juan Mellado y de Antonia Lopez Zerbera, su muger 

 
Cathalina Antonia 

 

24/04/1740 

 

baptizé 
 

Hijo de Francisco Guerrero y de Antonia Mellado, su muger Juan Joseph 02/10/1740 
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enterró 

 

 

Phelipe de la Cruz, marido de Anna de la Rosa, se enterró de limosna en la Yglesia del Tocón  

 

Lº 6º D  Fº 417 

 

29/01/1741 

 

baptizé 

 

 

Hijo de Francisco Guerrero y de Antonia Mellado, su muger 

 

Juan Joseph 

 

22/07/1742 

 

baptizé 

 

 

Hijo de Juan Mellado y de Antonia Lopez Zervera, su muger 

 

Juan Gregorio 

 

27/05/1743 

 

desposé 

 

 

Matheo Mellado, hijo de Luis Mellado y de Ana Guerrero, defuntos, con Cathalina Garzia Angel, 

viuda de Thomas Rodriguez, vezinos de esta villa en el cortijo de Alomartes. 

 

Lº 5º M  Fº 285 b 

 

29/08/1743 

 

desposé 

 

 

Alonso Lopez Castellar, viudo de Maria Lopez Martin, con Maria Ximenez de la Cruz, viuda de 

Francisco Moreno. Parientes en terzero grado de afinidad y quarto doblado de consanguinidad. 

 

Lº 5º M  Fº 308 

 

05/07/1744 

 

fianza soldado 

 

 

Juan Gutierrez de Arrabal el maior, cuñado de Ana de la Rosa, y tío de Francisco de la Cruz, 

soldado preso en la cárzel, a quien no a querido fiar Juan de la Cruz. Vecinos de Alomartes. 

 

2, 8607 

 

05/10/1744 

 

baptizé 

 

 

Hija de Alonso de Castellar y de su muger Mari de la Cruz 

 

Ana Josepha 

 

26/09/1745 

 

 

baptizé 

 

 

Hija lexítima de Juan Mellado y de Antonia Zerbera, su muger 

 

Antonia Josepha 

 

06/06/1746 

 

baptiçé 

 

 

Hixa lexítima de Alonso Castellar y de Maria de la Cruz, su muger. 

 

Rossalía Andrea 

 

03/12/1748 

 

desposé 

 

 

 

Luis Joseph Lopez Mellado, hixo de Juan Joseph Lopez y de Maria Mellado, con Maria Josepha 

Mellado, hixa de Juan Mellado y de Antonia Zerbera.  

 

Parientes en terzero grado de consanguinidad. 

 

Lº 5º M  Fº 375 

 

 

28/01/1749 
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dote 

 

 

Luis Lopez Castellar, yjo de Juan Joseph Lopez de Castellar y de Maria Mellado, con Dª Maria 

Mellado, yja de Juan Mellado y de Dª Antonia Lopez Zerbera 

 

280, 1551 

 

21/04/1749 

 

testamento 

 

 

Luis Lopez Castellar marido de Dª Ana Maria Mellado. 

     Hijos: Juan Lopez Castellar y Mellado y el póstumo que está en el bientre de mi muxer. 

 

696, 3076 

 

29/07/1751 

 

ynbentario 

 

 

 

De los vienes que quedaron por fin y muerte de Luis Lopez Castellar. En presentecia de Dª Maria 

Mellado, viuda de dicho defunto, que es de edad de 20 años, y en nombre de Juan y Luis Lopez 

Castellar y Mellado, menores, yjos de los dichos 

 

731, 3154 

 

 

15/11/1751 

 

 

testamento 

 

 

 

Juan Mellado, marido de Dª Antonia Fernandez Zerbera, residente en el cortixo de Alomartes. 

Le debe el Combento de señor Santiago de la ziudad de Granada, 16 fanegas de trigo. 

    Hijos: Maria, Catalina, Juan y Antonia Mellado Fernandez y Zerbera, que son los que biben. 

               Otros tres se an muerto pequeñicos. 

 

146, 6002 

 

 

25/07/1752 

 

 

testamento 

 

 

 

 

Juan Joseph Castellar, marido de Maria Daza, labrador en el Cortixo del Sol, del Convento y 

relixiosas de Santiago de la ciudad de Granada: 

     Hijos: Luis Castellar, difunto, marido de Maria Mellado. 

               Barbara, Ana y Maria Castellar. 

     Nietos: Juan y Luis Castellar. 

 

234, 4442 

 

 

 

04/09/1752 

 

 

 

desposé 

 

Diego Sorita, hijo de Pedro Sorita y Ynes de Castilla, con Maria Mellado, viuda de Luis Lopez 

Castellar. 

 

Lº 6º M  Fº 55 

 

05/02/1753 

 

compraventa en 

Alomartes  

 

 

 

Maria Martin de Castilla, viuda de Geronimo Lopez de la Aldea, vende a Juan Gutierrez de la Cruz, 

la mitad de una casa heredada de Diego Martin de Castilla, su padre. 

Que la otra mitad de casa heredó Catalina Martin de Castilla, muxer de Bernardo de Losa, defunto 

En la Calle de la Yglesia y Oratorio.  

Linde por el corral con corral de Pedro Gutierrez de la Cruz, hermano del comprador. 

431, 7093 

 

 

07/10/1753 
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deuda   

 

 

Alonso Castellar, debe una fanega de trigo a Manuel Muñoz Barroso 

 

223, 4882 

 

30/10/1753 

 

desposé 

 

 

 

Juan Ybañez, hijo de Roxelio Ybañez y de Anna Ramos, con Cathalina Mellado, hija de Juan 

Mellado y de Antonia Lopez Zervera, vecinos de esta villa en el cortijo de Alomartes. 

 

 

Lº 6º M  Fº 102 b 

 

 

02/02/1755 

 

 

desposé 

 

 

 

Luis Lopez Castellar, hijo de Alonso Lopez Castellar y de Maria Lopez, con Francisca Gutierrez, 

hija de Juan Gutierrez y de Francisca de la Cruz, naturales y vecinos en el cortixo de Alomartes 

 

 

Lº 6º M  Fº 124 b 

 

 

10/08/1756 

 

 

cita    

 

 

 

Tres fanegas de tierra calma, de secano, en el sitio que llaman de la Joia de Borrego, por sima de la 

Guerta Cambil 

 

 

357,553 

 

 

19/08/1759 

 

 

fianza 

 

 

 

Miguel Capilla fia a Juan Joseph Castellar, labrador en el Cortixo de Sartenilla, implicado en la 

muerte de Miguel Borrego, labrador que fue en el Cortixo del Jachuelo. 

 

 

384,610 

 

 

09/09/1759 

 

 

enterró 

 

 

Phelipe la Cruz, manzebo y vezino del Tocón, se enterró en aquella Yglesia de limosna       

 

Lº 8º D  Fº 20 b 

 

27/03/1767 

 

testamento 

 

 

 

 

 

 

Juan Joseph Lopez Castellar, en el Cortixo de Sartenilla, marido de Maria Mellado. 

     Hijos: Barbara, Ana y Maria Lopez Castellar Mellado; y Luis Lopez Castellar. 

    Nieto: Juan Lopez Castellar 

 

Tierras y monte de la Guerta Cambil y Cortixo del Hachuelo, frente del Cortixo de Alomartes, 

propio de las Comendadoras de Santiago, que tenía arrendadas el dicho Juan Jopez Lopez 

Castellar y Francisco Moreno, su yerno, recaigan hasta cumplir el arrendamiento, en Dª Ana 

Lopez Castellar, viuda del dicho Francisco Moreno. 

 

369, 5066 

 

 

 

 

 

02/03/1771 
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Demanda  

 

 

 

 

 

Juan Mellado; Juan Ybañez, marido de Catalina Mellado; Diego Zorita, esposo de Maria Mellado. 

Juan de Fuentes Frixinal, marido de Barbara Lopez Castellar; Josef Lopez, marido de Ana Lopez 

Castellar; y Pedro Palomar, esposo de Maria Lopez Castellar; y Luis Lopez Castellar. 

Moradores en el cortixo de Alomartes. Hijos y herederos de Juan Mellado y Juan Joseph Castellar. 

     

Poder para demandar a el Real Monasterio y Comendadoras de Santiago, de Granada, ziertas 

tierras, monte y guerta llamada la de Canbil, pago de Hachuelo, que dio a zenso dicho Monasterio 

a los padres y aczendientes de los otorgantes. 

 

683, 5735 

 

 

 

 

24/04/1774 

 

 

 

 

apartamiento y 

renuncia pleito 

 

 

 

 

 

Diego Zorita y D.ª Maria Mellado, su esposa, y Juan Lopez Castellar, yjo de Luis Lopez Castellar y 

de la dicha D.ª Maria Mellado, tenido por ésta en su primer matrimonio con el dicho Luis Lopez 

Castellar, defunto.  

Quieren apartarse del pleito, sobre el Cortijo y Huerta Cambil, que an estado siguiendo con las 

señoras Comendadoras del señor Santiago y Madre de Dios de las Espadas. Y renunziaron sus 

derechos que tengan a las dichas tierras y cortijo  de dicha Huerta Cambil, en Juan Mellado, 

ermano y quñado, y tío del dicho Juan Lopez Castellar 

 

7898 

 

 

 

 

26/09/1781 

 

 

 

 

testamento  

 

 

 

Maria Mellado, hija de Juan Mellado y de Antonia Zerbera.  

Viuda de Luis Lopez Castellar, y mujer de Diego Zorita: 

     Hijo: Juan Lopez Castellar, marido de Ana Sanchez Capilla. 

 

3020 

 

 

22/09/1784 

 

 

 

 

 

 

Antonio Verdejo Martin 

Depósito legal: GR 1417-2017 

 

 

 

 


